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太鼓演舞
STC（壮瞥・太鼓・クラブの略）による和

太鼓の演奏が、9月11日㈬久保内神社祭典と

15日㈰第2長日園敬老会にて披露しました。

11月2日㈯に開催される文化祭にも出演す

る予定です。迫力あふれる姿をぜひご覧くだ

さい。
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２ プレミアム商品券を販売します

４ フィンランド派遣事業報告

14 まちづくり懇談会・アンケート

19 地域おこし協力隊NOW！
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20 ジオパーク通信

21 まちのほっとニュース

22 お知らせINFORMATION

26 生涯学習情報・山美湖

28 やまびこ図書室

30 駐在所だより

31 こちら消防です

32 すまいる
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住民税が課税されていない方や子育て世帯向けに
壮瞥町プレミアム付商品券を販売します
消費税率の引き上げが家計に与える影響を緩和するとともに、地域の消費を

下支えするために、住民税が課税されていない方や子育て世帯向けに壮瞥町プ

レミアム付商品券を販売します。

① 住民税非課税者分《申請が必要です》

対　象　者 2019（平成31）年度の住民税（均等割）が課税されて

いない方

※住民税（均等割）が課税されている方に扶養されている方（生計を一に

する配偶者、扶養親族等）、生活保護受給者などは対象となりません。

※対象となる可能性のある方に申請書を送付しておりますが、申請書の提

出を受けて町が審査した結果、対象とならない場合もありますので、ご

了承ください。

※申請時期によっては、商品券販売開始までに購入引

換券が届かない場合があります。

申請期限 2020（令和2）年2月19日㈬〔必着〕

販 売 単 位 １セット5,000円分（500円券×10枚）を4,000円で販売

（1人につき、5セットまで購入できます。）

② 子育て世帯分《申請は不要です》

対　象　者 2016（平成28）年4月2日から2019（令和元）年9月30日までに生まれたお

子さまがいる世帯の世帯主

※2019（令和元）年9月に生まれたお子さま分の購入

引換券は、商品券販売開始までに届かない場合があ

ります。

販 売 単 位 １セット5,000円分（500円券×10枚）を4,000円で販売

（お子さま1人につき、5セットまで購入できます。）

①と②のどちらにも該当する方は、両方の立場で商品券を購入できます

販 売 期 間 2019（令和元）年10月1日㈫〜2020（令和2）年2月28日㈮

【販売場所】伊達信用金庫壮瞥支店

※商品券を購入するためには、購入引換券が必要です。

※商品券を購入する際は、購入引換券と本人確認書類（運転免許証・健康

保険証など）をご持参ください。

※購入引換券は再発行できませんので、なくさないようにしてください。

使用可能期間 2019（令和元）年10月1日㈫〜2020（令和2）年2月29日㈯

※商品券は町内の取扱店舗以外では、ご使用いただけません。

※使用可能期間を過ぎた商品券は、無効となります。

※商品券を使用する際は、おつりがでませんので、ご注意ください。

※商品券は再発行できませんので、なくさないようにしてください。

内閣府プレミアム付
商品券

キャラクター
「カクニャン」
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壮瞥町プレミアム付商品券の取扱店舗を引き続き募集しています
■取扱店舗としての登録を希望する方は、壮瞥町役場住民福祉課社会福祉係にご連絡ください。

「振り込め詐欺」や「個人情報の搾取」にご注意ください

●「プレミアム付商品券」を販売するために手数料などの振り込みを求めることは、絶対にありません。

●ATM（銀行・郵便局・コンビニなどの現金支払機）の操作をお願いすることは、絶対にありません。

【申請書提出先】 壮瞥町役場住民福祉課窓口

【お問い合わせ先】 壮瞥町役場住民福祉課社会福祉係（☎0142-66-2340）

壮瞥町プレミアム付商品券をご利用いただける店舗

取　扱　店　舗　名 住　　　所 電 話 番 号

昭和新山熊牧場 字昭和新山183番地 75-2290

ばんけい温泉湯人家 字蟠渓8番地10 65-2225

小林理容所 字南久保内14番地 65-2723

ビューティサロンクドウ 字滝之町278番地3 66-2247

壮運商事(有) 字滝之町283番地 66-2225

レークサイド新山ＳＳ 字壮瞥温泉103番地 75-2838

(有)田渕自動車興業 字滝之町417番地 66-2154

(株)光工作所自動車整備工場 字滝之町419番地 66-2030

(株)出田建設 字久保内47番地 66-6011

(株)堀口電気商会 字滝之町250番地 66-2036

増井電機商会 字滝之町286番地 66-2210

(有)堀口水道 字滝之町286番地57 66-3093

(株)壮匠建設 字滝之町229番地 66-2304

ドリームハウスカトウ 字滝之町265番地3 66-2011

ファミリーファッションたなべ 字滝之町263番地 66-2202

ショップインふじかわ 字滝之町256番地 66-2061

フレンドショップトミタ 字滝之町259番地 66-2062

農産物直売所サムズ 字滝之町384番地 66-3600

飲み喰い処ひさご 字滝之町238番地12 66-3077

鮨食堂壮竜 字滝之町284番地24 82-3911

レストランおおでら 字壮瞥温泉106番地 75-4084

前田フラワーセンター 字滝之町267番地 66-2020

北海道エナジティック（株）壮瞥出張所 字滝之町242番地 66-7050

石井理容院 字滝之町286番地64 66-2564

セイコーマートふじさわ 字滝之町247番地5 66-2024

ＪＡとうや湖Ａマート壮瞥店 字滝之町420番地3 66-2594

ＪＡとうや湖壮瞥生産資材センター 字滝之町420番地3 66-2892

ＪＡとうや湖壮瞥給油所 字滝之町420番地3 66-2813

久保内新聞販売所 字久保内98番地1 65-2105
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壮瞥町では、フィンランド国ケミヤルヴィ市との友好都市宣言に基づき、小さな町だからできること、

小さな町でも子どもたちに大きな夢を与え、壮瞥町でしか体験できない思い出を作り、見聞を広め、国際

的な視野と感覚を養い国際化の時代に対応できる人材を育てるため、平成7年度からこのフィンランド派

遣事業を実施しています。

中学2年生の希望者全員を海外に派遣するという取組を行っている自治体は、全国的に見ても極めて少

なく、これからのグローバル化が進む未来を生きていく子どもたちにとって大変意義深いものだと考えて

います。

今年は、7月29日から9日間の日程で第25回目のフィンランド派遣事業を実施し、壮瞥中学校2年生22

名・引率者4名の総勢26名が町の親善大使となり、友好都市ケミヤルヴィ市を訪問しました。ケミヤルヴ

ィ市滞在中は様々な場面で温かく迎えていただき、ホームステイや国立公園でのプログラムなどを通して

多くの市民の皆さんとふれあうことができました。また、北欧で盛んなスポーツであり、平成28年度に

道具一式が壮瞥町にプレゼントされた『フロアボール』の交流も行うことができました。

派遣前の取組や、派遣団団長挨拶、そして生徒達から寄せられたフィンランドで学んだこと等のレポー

トを中心にご報告します。

▲ケミヤルヴィ市にてホストファミリーの皆さんと記念撮影。今年もお世話になりました！▲ケミヤルヴィ市にてホストファミリーの皆さんと記念撮影。今年もお世話になりました！▲ケミヤルヴィ市にてホストファミリーの皆さんと記念撮影。今年もお世話になりました！▲ケミヤルヴィ市にてホストファミリーの皆さんと記念撮影。今年もお世話になりました！▲ケミヤルヴィ市にてホストファミリーの皆さんと記念撮影。今年もお世話になりました！▲ケミヤルヴィ市にてホストファミリーの皆さんと記念撮影。今年もお世話になりました！▲ケミヤルヴィ市にてホストファミリーの皆さんと記念撮影。今年もお世話になりました！▲ケミヤルヴィ市にてホストファミリーの皆さんと記念撮影。今年もお世話になりました！▲ケミヤルヴィ市にてホストファミリーの皆さんと記念撮影。今年もお世話になりました！▲ケミヤルヴィ市にてホストファミリーの皆さんと記念撮影。今年もお世話になりました！▲ケミヤルヴィ市にてホストファミリーの皆さんと記念撮影。今年もお世話になりました！▲ケミヤルヴィ市にてホストファミリーの皆さんと記念撮影。今年もお世話になりました！▲ケミヤルヴィ市にてホストファミリーの皆さんと記念撮影。今年もお世話になりました！▲ケミヤルヴィ市にてホストファミリーの皆さんと記念撮影。今年もお世話になりました！▲ケミヤルヴィ市にてホストファミリーの皆さんと記念撮影。今年もお世話になりました！▲ケミヤルヴィ市にてホストファミリーの皆さんと記念撮影。今年もお世話になりました！▲ケミヤルヴィ市にてホストファミリーの皆さんと記念撮影。今年もお世話になりました！
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中学生フィンランド国派遣（海外研修）事業

壮瞥町とケミヤルヴィ市の架け橋として
第25回中学生フィンランド国派遣団　団長

（壮瞥町立壮瞥中学校　教頭） 佐藤　靖樹

今年で25回目になる壮瞥町中学生フィンランド国派遣事業は、壮瞥町とケミヤル

ヴィ市の間で長年にわたり続けられてきた事業であります。平成の時代とともに始ま

り、元号が令和に変わった今日にまで継続していることに、この事業の歴史と伝統を感じます。

今年のケミヤルヴィ市は、過去の研修日程の中でも最も気温が低いのではないだろうかと言われる

ほどの寒さで、日中の最高気温が10度に達しない日もありました。長袖、ウインドブレーカーを着て

も汗一つかかずに過ごす夏の日は、涼しい北海道に比べても、それだけでラップランド、北極圏を感
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じさせるものでした。スウェーデン、ロシアにはさまれた場所に位置するフィンランドは、もちろん

日本とは違った歴史をもち、ピュハトゥントゥリ山ハイキング、ヨーツィヤルミ壕視察、あるいはヘ

ルシンキ市内の視察でも、戦争の爪痕や民族の集結など、この地を訪れなければ感じることのできな

いフィンランド国民の感情を理解することができました。世界中のどこにあっても、平和を願う気持

ちは同じです。

生徒たちは5月の結団式が終わってから、フィンランド語や交流会での発表について、事前の準備

を進めてきました。交流会ではスライドとともに英語での説明とスピーチ、ダンスで会場を盛り上げ

ました。ケミヤルヴィ市ランタネン市長からは、「壮瞥の子どもたちは、よく学習している」と感心

の言葉もいただきました。ホストファミリーとの対面で

は、緊張する様子もありましたが、片言の英語と笑顔で

自己紹介をしながらとけ込んでいきました。

ケミヤルヴィ市を出発する朝、ホームステイ先のホス

トファミリーの皆さんと涙しながら別れを惜しむ姿に

は、この研修が充実したものであったことが十分に感じ

られました。生徒たちは親善大使として立派に壮瞥町と

の架け橋役を務めました。生涯にわたりこの経験が生徒

たちの糧となることを期待したいものです。

あらためて、壮瞥町民の皆様に感謝申し上げ、壮瞥町

とケミヤルヴィ市の友好関係がさらに深い絆として結ば

れていくことをお祈りいたします。

板垣　龍聖

僕がフィンランド研修で学んだ

ことは協力して行動することの

大切さです。一人では分からな

いことも友だちや先生に聞いて

分かったり、友だちが困っている時は助けたりし

て生活することが大切だということが分かりまし

た。そして、このフィンランド研修の機会をくだ

さった壮瞥町の皆様に感謝いたします。本当にあ

りがとうございました。

金子　椋祐

僕は、このフィンランド研修を

通して国外の様子を初めて見ま

した。フィンランドは、とても

きれいな国だという印象を受け

ました。街並みや、自然もそうですが、フィンラ

ンド人の心はとてもきれいでした。それが分かっ

たと同時に、自分の短所が見えました。僕はこれ

からその短所を直していこうと思います。

乾辺　紘杜

フィンランド研修では、チーム

の団結力を大事にするというこ

とを学びました。集合に遅れて

しまうこともあったので、今後

はこんなことがないように努力したいと思いま

す。たくさんの人々に支えてもらったおかげで、

今回の研修は、難なく終わらせることができまし

た。フィンランドの人たちにはとても感謝してい

ます。

木下　侑也

僕はこのフィンランド研修を通

して、時間を守ることの大切さ

を学びました。集合時間に間に

合わなかったことが何度かあり、

みんなを待たせることがありました。逆にその反

対もあったので、これからはもっと時間に気を付

けて生活しようと思いました。ホームステイは楽

しく過ごすことができたのでよかったです。

中学生フィンランド国派遣事業報告

〜私たちが、フィンランドで学んだこと〜

▲ケミヤルヴィ市における交流会の様子。日本の学
生生活や壮瞥のことについて、生徒が英語で紹介
をしました！
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近藤　琉成

フィンランド研修では、普段日

常であまり使うことのない英語

をフィンランドの人たちと使っ

て、わからないことをジェスチ

ャーなどで伝えるのが難しかったけれど、とても

楽しかったです。他にもフィンランドの料理を食

べたり歴史を知ることができてよかったです。最

後にこの研修を企画してくださりありがとうござ

いました。

齋藤琉一郎

僕はこのフィンランド派遣でい

ろんなことを学びました。フィ

ンランドはとても人が優しくて

明るく楽しかったです。プレゼ

ントをあげたときとても喜んでくれて嬉しかった

です。今回のフィンランド派遣が初めての海外だ

ったのでいい経験になりました。僕の中での一番

の良い思い出になりました。ありがとうございま

した。

澤里　　凛

フィンランド研修で感じたたく

さんの事の中でも一番心に残っ

ているのは思いやりの心です。

フィンランドでは鼻血が出る人

が多かったですが、鼻血が出ている人を見かける

と皆「大丈夫？」と声を掛けたり、ティッシュを

出したりしていました。この研修で皆の思いやり

の心が強くなったと思います。改めて、今回は本

当にありがとうございました。

鈴木　尊祢

僕はこのフィンランド研修のホ

ームステイを通して、仲間の大

切さや家族とのコミュニケーシ

ョンが本当に大切なんだと思い

ました。また、フィンランドの自然や文化などの

素晴らしさを感じながら、同時に壮瞥町の良さも

さらに理解することができました。このような機

会を作ってくれありがとうございました。

井上　美音

私にとっての初めてのフィンラ

ンドは、気候や言語など、何も

かもが違っていてとても新鮮で

した。ホームステイで楽しかっ

たことは、トランポリンで遊んだことです。この

フィンランド研修では、積極的に物事に取り組む

ことの大切さを学びました。フィンランド研修で

学んだことを、これからの生活に活かしていきた

いと思います。

蛯名　麻子

私がこのフィンランド研修で学

んだことは、英語でコミュニケ

ーションをすることです。フィ

ンランド語や英語が分からなく

てもホストファミリーの家族が真剣に聞いてくれ

ました。だから、会話も楽しく、ホームステイも

楽しむことができました。このフィンランド研修

で学んだことをこれからの生活に生かしていきた

いです。

近江　　雛

私がフィンランドで学んだこと

は、コミュニケーションの大切

さです。私はホストファミリー

に英語が伝わるか心配でした。

また、私たちのホストファミリーは英語が話せな

かったので、会話もできないかもしれないと不安

でした。でも、伝えたいという気持ちがあれば理

解してもらえるし、私たちも理解できたので本当

にいいホームステイでした。
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大林　妃珂

私はフィンランドで自立するこ

との大切さを学びました。フィ

ンランドではパスポートをなく

したら帰れなくなるし、自分で

自分の事をしないと誰もしてくれる人がいない、

このような事から自立することの大切さを学びま

した。フィンランドで学んだことを忘れないで、

これからの生活に活かしていきたいと思います。

小田陽夏子

私がフィンランドで学んだこと

は、人とのコミュニケーション

が大事だということです。初め

て会う人たちばかりでしたが、

自分から話しかけたり、笑顔で接することが出来

ました。とても楽しかったです。このような貴重

な経験をさせてくれた壮瞥町の皆さんありがとう

ございました。これからの学校生活に生かしてい

きたいです。

金子　晴風

私がフィンランドで心に残った

事は自分たちだけでフィンラン

ドの町を歩いたことです。色々

な所に行くことができて楽しか

ったです。こんな素晴らしい体験ができて良かっ

たです。フィンランドで学んだことを生かしてい

きたいと思います。友達の大切さが改めてわかり、

とても良い旅でした。これからも、みんなで協力

していきたいです。

木村　花綸

私はフィンランド研修に行き、

英会話が少し伸びた気がします。

行く前は英会話ができるかどう

か不安でしたが、フィンランド

での買い物やホームステイでたくさん英語で会話

することが出来ました。これからももっと英語を

勉強して英会話術を身につけていきたいです。

もっと英語が喋れるようになったらまたフィンラ

ンドや海外に行きたいです。

久慈　亜弥

私がフィンランドで楽しかった

ことは、ホームステイです。ホ

ストファミリーの皆さんは、と

ても優しく接してくれました。

友達とサウナに入ったり、寝る前にみんなで一緒

にゲームをしたりもしました。ご飯もとても美味

しかったし、トランポリンをしたのも本当に楽し

くて、ホームステイではたくさんの楽しい思い出

が出来ました。

黒田　那月

私のフィンランド研修での一番

の思い出は、やはりホームステ

イです。私が泊まったホストフ

ァミリーの家族は、とても親切

で、いろいろなことで私たちのことを気遣ってく

れました。フィンランド料理のご飯もおいしかっ

たし、英語を使っておしゃべりするのもとても楽

しかったです。またフィンランドに行ってみたい

です。

佐藤　涼羽

私がフィンランドに行って大事

だと思ったことは、協力すると

いうことです。ホームステイで

は言いたいことを伝えるために

協力して文章を考えたり、相手が言っていること

を理解するために単語を調べたりし、協力するこ

とができました。この経験を、学校祭などの行事

や、普段の生活に生かしていきたいと思います。

中学生フィンランド国派遣事業報告



澤井　乃絵

私が、この研修を通して学んだ

ことは、ホームステイ先での会

話の難しさです。私のホストフ

ァミリーは、家庭内の会話がロ

シア語だったので会話をするのが難しかったで

す。なので、会話はあまり出来なかったけど、自

分の知っている言葉を自分の力で使うことができ

れば、楽しくみんなと接することができることが

わかりました。

舟迫　悠菜

私は、フィンランドに行って、

みんなと協力すること、自立す

ることの大切さを学びました。

英語を話すのはとても難しかっ

たけど、すごくいい経験をすることができました。

壮瞥町と同じくらい自然が豊かで、私たちが登っ

た山にはたくさんの化石がありました。フィンラ

ンドで経験したことを今後に生かしていきたいと

思います。

細川　菜奈

私はすごくフィンランド研修を

楽しみました。トランポリンを

したり、湖に飛び込んだり、ハ

イキングをしたり、色々なこと

を体験してきました。フィンランド人はとてもや

さしくて人の温かみを改めて感じました。フィン

ランド人の方と交流できて良かったです。このよ

うな体験をさせてくれた皆さん、ありがとうござ

いました。

山崎 来羽

フィンランドに行って、クラス

のみんなと助け合うことができ

て、自立に近づいたと思います。

英語は得意ではないのですが、

ホームステイではコミュニケーションをとること

ができてとても楽しかったです。このフィンラン

ド研修を今後の自分のためにいかしていきたいで

す。この素晴らしい機会をつくってくれてありが

とうございました。
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○事前講座（交流の沿革紹介、昨年度の様子・昨年度のアンケー

ト紹介、フィンランド・ケミヤルヴィ市の概要、フィンランド

の基礎知識の学習など）

派遣事業に参加する生徒が集まり、派遣に向けて準備し意識の向

上を図る。

○事前講座（行程確認、ホームステイ・海外旅行の心得について、

テーブルマナー学習など）

○フィンランドについて学ぶ講演会

○健康講座（研修前・中の体調管理）

○歓迎交流会での発表準備

生徒代表挨拶、記念品贈呈など

内　　　　　　　　容

★中学校の英語の授業においては、冒頭の５分程度を『フィンランドタイム』と位置づけ、実践的な英会

話の練習を重ねました。

月　日

第1回目
平成31年
2月4日

第2回目
3月8日

令和元年
5月15日

第1回目
5月28日

第2回目
6月11日

第3回目
6月24日

第4回目
7月27日

事　　業

1年生事前研修会

結　団　式

事前研修会

フィンランド国派遣に向けた事前の取り組み
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中学生フィンランド国派遣事業報告

事前準備の様子♪

今年は1年生のうちから
フィンランドについて学習！

歓迎交流会の
ダンス練習中…

毎年ご協力いただいている札幌

在住のフィンランド人 ユハ・ト

ゥイスクさんに、今年もフィン

ランドのことについて色々教え

ていただきました！ありがとう

ございます！



フィンランド国派遣思い出スナップ集フィンランド国派遣思い出スナップ集フィンランド国派遣思い出スナップ集フィンランド国派遣思い出スナップ集フィンランド国派遣思い出スナップ集フィンランド国派遣思い出スナップ集フィンランド国派遣思い出スナップ集フィンランド国派遣思い出スナップ集フィンランド国派遣思い出スナップ集フィンランド国派遣思い出スナップ集フィンランド国派遣思い出スナップ集フィンランド国派遣思い出スナップ集フィンランド国派遣思い出スナップ集フィンランド国派遣思い出スナップ集フィンランド国派遣思い出スナップ集フィンランド国派遣思い出スナップ集フィンランド国派遣思い出スナップ集フィンランド国派遣思い出スナップ集フィンランド国派遣思い出スナップ集フィンランド国派遣思い出スナップ集フィンランド国派遣思い出スナップ集フィンランド国派遣思い出スナップ集フィンランド国派遣思い出スナップ集フィンランド国派遣思い出スナップ集フィンランド国派遣思い出スナップ集フィンランド国派遣思い出スナップ集フィンランド国派遣思い出スナップ集フィンランド国派遣思い出スナップ集フィンランド国派遣思い出スナップ集フィンランド国派遣思い出スナップ集フィンランド国派遣思い出スナップ集フィンランド国派遣思い出スナップ集フィンランド国派遣思い出スナップ集フィンランド国派遣思い出スナップ集

第25回 中学生フィンランド国派遣（海外研修）事業行程表
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日程 発着地・滞在地 発着時間 スケジュール

地域交流センターで出発式

両替・自由行動（成田市内宿泊）

（ヘルシンキ市内宿泊）

大聖堂・市場・ウスペンスキ寺院

スオメンリンナ要塞　など

飛行機・バスでケミヤルヴィに移動

ホストファミリー対面式、歓迎交流会（ホームステイ

開始）

フロアボール体験、ヨーツィヤルミ壕視察　ほか

ピュハルオスト国立公園（ピュハトゥントゥリ）にて

ハイキング　ほか

お別れ式

市内視察（サンタ村）

（ヘルシンキ市内宿泊）

ヘルシンキ市内自由行動

（機内泊）

地域交流センターで到着式

9:00

15:30

10:30

14:50

12:05

13:20

14:15

9:40

17:25

9:00

17:30

壮瞥町発

成田空港着

成田空港発

ヘルシンキ着

ヘルシンキ市内視察

ヘルシンキ発

ロヴァニエミ着

ケミヤルヴィ着

ケミヤルヴィ

ケミヤルヴィ

ケミヤルヴィ発

ロヴァニエミ

ロヴァニエミ発

ヘルシンキ着

ヘルシンキ

ヘルシンキ発

成田空港着

壮瞥町着

7月29日㈪

7月30日㈫

7月31日㈬

8月01日㈭

8月02日㈮

8月03日㈯

8月04日㈰

8月05日㈪

8月06日㈫

シベリウス公園（ヘルシンキ）シベリウス公園（ヘルシンキ）シベリウス公園（ヘルシンキ）シベリウス公園（ヘルシンキ）シベリウス公園（ヘルシンキ）シベリウス公園（ヘルシンキ）シベリウス公園（ヘルシンキ）シベリウス公園（ヘルシンキ）シベリウス公園（ヘルシンキ）シベリウス公園（ヘルシンキ）シベリウス公園（ヘルシンキ）シベリウス公園（ヘルシンキ）シベリウス公園（ヘルシンキ）シベリウス公園（ヘルシンキ）シベリウス公園（ヘルシンキ）シベリウス公園（ヘルシンキ）シベリウス公園（ヘルシンキ）

テンペリアウキオ教会（ヘルシンキ）テンペリアウキオ教会（ヘルシンキ）テンペリアウキオ教会（ヘルシンキ）テンペリアウキオ教会（ヘルシンキ）テンペリアウキオ教会（ヘルシンキ）テンペリアウキオ教会（ヘルシンキ）テンペリアウキオ教会（ヘルシンキ）テンペリアウキオ教会（ヘルシンキ）テンペリアウキオ教会（ヘルシンキ）テンペリアウキオ教会（ヘルシンキ）テンペリアウキオ教会（ヘルシンキ）テンペリアウキオ教会（ヘルシンキ）テンペリアウキオ教会（ヘルシンキ）テンペリアウキオ教会（ヘルシンキ）テンペリアウキオ教会（ヘルシンキ）テンペリアウキオ教会（ヘルシンキ）テンペリアウキオ教会（ヘルシンキ）
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中学生フィンランド国派遣事業報告

大聖堂（ヘルシンキ）大聖堂（ヘルシンキ）大聖堂（ヘルシンキ）大聖堂（ヘルシンキ）大聖堂（ヘルシンキ）大聖堂（ヘルシンキ）大聖堂（ヘルシンキ）大聖堂（ヘルシンキ）大聖堂（ヘルシンキ）大聖堂（ヘルシンキ）大聖堂（ヘルシンキ）大聖堂（ヘルシンキ）大聖堂（ヘルシンキ）大聖堂（ヘルシンキ）大聖堂（ヘルシンキ）大聖堂（ヘルシンキ）大聖堂（ヘルシンキ）

ウスペンスキ寺院（ヘルシンキ）ウスペンスキ寺院（ヘルシンキ）ウスペンスキ寺院（ヘルシンキ）ウスペンスキ寺院（ヘルシンキ）ウスペンスキ寺院（ヘルシンキ）ウスペンスキ寺院（ヘルシンキ）ウスペンスキ寺院（ヘルシンキ）ウスペンスキ寺院（ヘルシンキ）ウスペンスキ寺院（ヘルシンキ）ウスペンスキ寺院（ヘルシンキ）ウスペンスキ寺院（ヘルシンキ）ウスペンスキ寺院（ヘルシンキ）ウスペンスキ寺院（ヘルシンキ）ウスペンスキ寺院（ヘルシンキ）ウスペンスキ寺院（ヘルシンキ）ウスペンスキ寺院（ヘルシンキ）ウスペンスキ寺院（ヘルシンキ）

スオメンリンナ要塞（ヘルシンキ）スオメンリンナ要塞（ヘルシンキ）スオメンリンナ要塞（ヘルシンキ）スオメンリンナ要塞（ヘルシンキ）スオメンリンナ要塞（ヘルシンキ）スオメンリンナ要塞（ヘルシンキ）スオメンリンナ要塞（ヘルシンキ）スオメンリンナ要塞（ヘルシンキ）スオメンリンナ要塞（ヘルシンキ）スオメンリンナ要塞（ヘルシンキ）スオメンリンナ要塞（ヘルシンキ）スオメンリンナ要塞（ヘルシンキ）スオメンリンナ要塞（ヘルシンキ）スオメンリンナ要塞（ヘルシンキ）スオメンリンナ要塞（ヘルシンキ）スオメンリンナ要塞（ヘルシンキ）スオメンリンナ要塞（ヘルシンキ）
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ホストファミリーと対面！
（ケミヤルヴィ）

ホストファミリーと対面！
（ケミヤルヴィ）

ホストファミリーと対面！
（ケミヤルヴィ）

ホストファミリーと対面！
（ケミヤルヴィ）

ホストファミリーと対面！
（ケミヤルヴィ）

ホストファミリーと対面！
（ケミヤルヴィ）

ホストファミリーと対面！
（ケミヤルヴィ）

ホストファミリーと対面！
（ケミヤルヴィ）

ホストファミリーと対面！
（ケミヤルヴィ）

ホストファミリーと対面！
（ケミヤルヴィ）

ホストファミリーと対面！
（ケミヤルヴィ）

ホストファミリーと対面！
（ケミヤルヴィ）

ホストファミリーと対面！
（ケミヤルヴィ）

ホストファミリーと対面！
（ケミヤルヴィ）

ホストファミリーと対面！
（ケミヤルヴィ）

ホストファミリーと対面！
（ケミヤルヴィ）

ホストファミリーと対面！
（ケミヤルヴィ）

フロアボールで交流！（ケミヤルヴィ）フロアボールで交流！（ケミヤルヴィ）フロアボールで交流！（ケミヤルヴィ）フロアボールで交流！（ケミヤルヴィ）フロアボールで交流！（ケミヤルヴィ）フロアボールで交流！（ケミヤルヴィ）フロアボールで交流！（ケミヤルヴィ）フロアボールで交流！（ケミヤルヴィ）フロアボールで交流！（ケミヤルヴィ）フロアボールで交流！（ケミヤルヴィ）フロアボールで交流！（ケミヤルヴィ）フロアボールで交流！（ケミヤルヴィ）フロアボールで交流！（ケミヤルヴィ）フロアボールで交流！（ケミヤルヴィ）フロアボールで交流！（ケミヤルヴィ）フロアボールで交流！（ケミヤルヴィ）フロアボールで交流！（ケミヤルヴィ）

ピュハトゥントゥリ（ケミヤルヴィ）ピュハトゥントゥリ（ケミヤルヴィ）ピュハトゥントゥリ（ケミヤルヴィ）ピュハトゥントゥリ（ケミヤルヴィ）ピュハトゥントゥリ（ケミヤルヴィ）ピュハトゥントゥリ（ケミヤルヴィ）ピュハトゥントゥリ（ケミヤルヴィ）ピュハトゥントゥリ（ケミヤルヴィ）ピュハトゥントゥリ（ケミヤルヴィ）ピュハトゥントゥリ（ケミヤルヴィ）ピュハトゥントゥリ（ケミヤルヴィ）ピュハトゥントゥリ（ケミヤルヴィ）ピュハトゥントゥリ（ケミヤルヴィ）ピュハトゥントゥリ（ケミヤルヴィ）ピュハトゥントゥリ（ケミヤルヴィ）ピュハトゥントゥリ（ケミヤルヴィ）ピュハトゥントゥリ（ケミヤルヴィ）

歓迎交流会（ケミヤルヴィ）歓迎交流会（ケミヤルヴィ）歓迎交流会（ケミヤルヴィ）歓迎交流会（ケミヤルヴィ）歓迎交流会（ケミヤルヴィ）歓迎交流会（ケミヤルヴィ）歓迎交流会（ケミヤルヴィ）歓迎交流会（ケミヤルヴィ）歓迎交流会（ケミヤルヴィ）歓迎交流会（ケミヤルヴィ）歓迎交流会（ケミヤルヴィ）歓迎交流会（ケミヤルヴィ）歓迎交流会（ケミヤルヴィ）歓迎交流会（ケミヤルヴィ）歓迎交流会（ケミヤルヴィ）歓迎交流会（ケミヤルヴィ）歓迎交流会（ケミヤルヴィ）

ヨーツィヤルミ壕視察
（ケミヤルヴィ）
ヨーツィヤルミ壕視察
（ケミヤルヴィ）
ヨーツィヤルミ壕視察
（ケミヤルヴィ）
ヨーツィヤルミ壕視察
（ケミヤルヴィ）
ヨーツィヤルミ壕視察
（ケミヤルヴィ）
ヨーツィヤルミ壕視察
（ケミヤルヴィ）
ヨーツィヤルミ壕視察
（ケミヤルヴィ）
ヨーツィヤルミ壕視察
（ケミヤルヴィ）
ヨーツィヤルミ壕視察
（ケミヤルヴィ）
ヨーツィヤルミ壕視察
（ケミヤルヴィ）
ヨーツィヤルミ壕視察
（ケミヤルヴィ）
ヨーツィヤルミ壕視察
（ケミヤルヴィ）
ヨーツィヤルミ壕視察
（ケミヤルヴィ）
ヨーツィヤルミ壕視察
（ケミヤルヴィ）
ヨーツィヤルミ壕視察
（ケミヤルヴィ）
ヨーツィヤルミ壕視察
（ケミヤルヴィ）
ヨーツィヤルミ壕視察
（ケミヤルヴィ）

ホストファミリーとお別れ…
（ケミヤルヴィ）
ホストファミリーとお別れ…
（ケミヤルヴィ）
ホストファミリーとお別れ…
（ケミヤルヴィ）
ホストファミリーとお別れ…
（ケミヤルヴィ）
ホストファミリーとお別れ…
（ケミヤルヴィ）
ホストファミリーとお別れ…
（ケミヤルヴィ）
ホストファミリーとお別れ…
（ケミヤルヴィ）
ホストファミリーとお別れ…
（ケミヤルヴィ）
ホストファミリーとお別れ…
（ケミヤルヴィ）
ホストファミリーとお別れ…
（ケミヤルヴィ）
ホストファミリーとお別れ…
（ケミヤルヴィ）
ホストファミリーとお別れ…
（ケミヤルヴィ）
ホストファミリーとお別れ…
（ケミヤルヴィ）
ホストファミリーとお別れ…
（ケミヤルヴィ）
ホストファミリーとお別れ…
（ケミヤルヴィ）
ホストファミリーとお別れ…
（ケミヤルヴィ）
ホストファミリーとお別れ…
（ケミヤルヴィ） サンタ村（ロヴァニエミ）サンタ村（ロヴァニエミ）サンタ村（ロヴァニエミ）サンタ村（ロヴァニエミ）サンタ村（ロヴァニエミ）サンタ村（ロヴァニエミ）サンタ村（ロヴァニエミ）サンタ村（ロヴァニエミ）サンタ村（ロヴァニエミ）サンタ村（ロヴァニエミ）サンタ村（ロヴァニエミ）サンタ村（ロヴァニエミ）サンタ村（ロヴァニエミ）サンタ村（ロヴァニエミ）サンタ村（ロヴァニエミ）サンタ村（ロヴァニエミ）サンタ村（ロヴァニエミ）
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帰国後のアンケート紹介帰国後のアンケート紹介帰国後のアンケート紹介帰国後のアンケート紹介帰国後のアンケート紹介帰国後のアンケート紹介帰国後のアンケート紹介帰国後のアンケート紹介帰国後のアンケート紹介帰国後のアンケート紹介帰国後のアンケート紹介帰国後のアンケート紹介帰国後のアンケート紹介帰国後のアンケート紹介帰国後のアンケート紹介帰国後のアンケート紹介帰国後のアンケート紹介
フィンランドから帰国後、生徒たちにフィンランド派遣を体験した感想をアンケートで調

査しました。その一部をご紹介します。

①フィンランド派遣で心配なことは何でしたか？

○英語でコミュニケーションがとれるかどうか
○ご飯が美味しいかどうか、口に合うかどうか

②ホームステイ先では何が一番大変でしたか？

○会話（言葉を伝えること、言葉の壁）

③ホームステイを体験した感想を教えてください。

○英語でもコミュニケーションは意外と難しくなくて、楽しかった。
○サウナに入らせてもらったり、ご飯もたくさん食べさせてもらえて楽しかった。
○凄く楽しかったし、凄く良く接してくれて嬉しかった。文法は間違っても良いからたく
さん英語で話してみたし、フィンランド語も少し覚えて、覚えた言葉が伝わった時は凄
く嬉しかった。ホームステイを体験したら、みんなケミヤルヴィを出る時に泣いたから、
みんなフィンランドを好きになったと思う。
○とても優しい人たちですごくリラックスしたホームステイでした。楽しかった！！
○最初は凄く怖かった（緊張した）けど、体験をしてあまり怖くなくなったし、凄く楽し
かった。

④来年行く後輩達へのアドバイスなどを教えてください。

○ご飯はたくさん出てくるので、無理しないくらいの量を食べること。
○行く前には忘れ物とか言葉が通じるかなど、不安なこともたくさんあると思うけど、フ
ィンランドの人たちは凄く親切で、会話も自分が知っている単語を言ったりすれば意外
と通じるので、安心して大丈夫だと思います！
○できるだけ喋ってみたら意外と伝わるから、いっぱい会話すると良いと思います。
○単語をしっかり覚える。しっかり睡眠をとる（じゃないと体調を崩すかも）。
○早めに行動すると良いと思います。
○話をしないのが一番ダメだから、文法があってるかな？とか心配しないで話すのが良い
です。

⑤フィンランド派遣を経験して、これからの生活や将来に生かしたいことな
ど教えてください。

○外国人と会話する時も、自分が知っている単語とかを言えばけっこう伝わるし、相手も
理解しようとしてくれるから、会話をしたりするのはどんどん挑戦していきたいと思う。
○困っている人がいたら、助けられるようになりたいと思った。またフィンランドに行き
たいと思った。

フィンランド国派遣団の皆さん、お疲れ様でした♪

中学生フィンランド国派遣事業報告
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8月5日から8月23日までの間、町内9会場でまちづくり懇談会を開催しました。この懇談会は、

令和2年度から令和11年度までの10か年の計画である、第5次壮瞥町まちづくり総合計画策定に

向けて町民の皆さんのご意見を聴く機会として開催したもので、全会場で延べ78名の参加があり、

活発な意見交換が行われました。また、2つの自治会から個別開催の要望があり、それらを合わ

せると延べ111名の参加がありました。たくさんのご参加をいただき、誠にありがとうございま

した。ここでは、その内容の一部をご紹介します。

意見・質問1

せっかく洞爺湖という自然がある。湖畔に

移住したい人は大きい畑をやりたいという希

望がある。そういう物件を紹介できれば面白

いのではないか。

回答1

現在、空き家の調査を開始し、データベー

ス化する取組をしている。研究して、施策と

して示せるようにしたい。

意見・質問2

新しく農業をやりたい人はいる。そういう

人たちを呼び込むための取組をしていただき

たい。

回答2

北海道ではほとんどの自治体が担い手不足

となっているが、平成29年度に整備した農業

研修生用シェアハウスに住んでいただきなが

ら、地域で研修をし、育ててもらえるような

受け入れ体制の構築が必要と認識している。

意見・質問3

昭和新山地区の空き店舗は、老朽化が進み

危険である。地区の再生と活性化を含めて、

何とかしていただけないか。

回答3

これまでも、昭和新山地区の活性化を目指

し、シンクタンクに入ってもらい、権利関係

などの調査を実施しており、重要な課題だと

認識している。模範的な事例を調査し、財政

状況等も踏まえ、検討していきたい。

8月5日　仲洞爺公民館

意見・質問4

道の駅について、観光の魅力をＰＲしたり、

品揃えを充実したりすることも重要である。

回答4

道の駅の販売促進や情報発信は、一つの視

点として考えていかなければならないと認識

しており、機能アップを図っていきたい。
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8月7日　蟠渓ふれあいセンター
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意見・質問5

中学生フィンランド派遣は、保護者の意見

を聴きながら、日程の短縮、一部負担などい

ろいろな方法を検討して、続けていただきた

い。

回答5

現行制度での派遣は、来年度までとなって

いる。今後のあり方については、今年度中に

議会、教育委員会と協議をしていきたい。

意見・質問6

総合計画は、財政運営と行政運営がしっか

りしないと絵に描いた餅になってしまうので、

役場も業務バランスを考えて、実行してほし

い。

回答6

財政計画に裏付けされた計画を念頭において、

策定していきたい。

【お問い合わせ先】企画財政課企画広報係（☎0142-66-2121）

ここでは、特に全町的に課題となっている意見・質問等を掲載させていただきました。

その他の意見・質問等は町ＨＰに掲載いたします。また、12月には「町政懇談会」におい

て、第5次壮瞥町まちづくり総合計画の素案を示し、ご意見をお伺いする機会も予定して

おりますので、ぜひご参加ください。

まちづくり審議会での審議が始まりました

8月29日㈭に第1回まちづくり審議会が開催され、次の10名の方がまちづくり審議会委

員に委嘱されました。会長には滝之町の清水修さん、副会長には滝之町の木村大作さんが

選出され、今後、約5回にわたり、令和2年度から10年間のまちづくり総合計画の基本構

想及び基本計画について、審議していただきます。

田鍋町長から諮問を受ける清水会長(左)
（敬称略、委員名は五十音順）

役　職 氏　　　　名

会　 長 清　水　　　修

副 会 長 木　村　大　作

委　 員 川　南　惠美子

委　 員 柴　田　暦　章

委　 員 高　橋　仙　行

委　 員 土　屋　知　実

委　 員 富　田　和　也

委　 員 中　山　茂　樹

委　 員 藤　澤　憲　隆

委　 員 松　原　宣　彦
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調査目的

調査結果

1 愛着度

2 定住意向

第5次まちづくり総合計画（令和2年度~令和11年度）の策定にあたり、町民が

現在の壮瞥町をどのように認識し、将来のまちづくりに対してどのような将来

像や要望を持っているか等について実態を把握し、計画策定に反映させること

を目的として実施

令和元年6月14日から令和元年7月3日

町内に居住する18歳以上の町民から、地域・年齢・性別等のバランスを考慮し

た上で、無作為に抽出した600人

発送 600通　　回収 232通　　回収率 38.7%

調査目的

調査期間

調査対象

回 収 率

・住み続けたい理由（上位3項目）
①　家や土地があるから　　56.4%
②　住み慣れた土地だから　49.7%
③　自然が豊かだから　　　45.6%

・住みたくない理由（上位3項目）
①　日常の買物が不便　　　　　66.7%
②　道路事情や交通の便が悪い　48.1%
③　町内に適当な職場がない　　25.9%

67.2%の方が壮瞥

町に愛着を感じてい

ると回答しており、

感じていないと回答

した割合(8.2%)に比

べ高くなっている。

64.3%の方が今後

も壮瞥町に住み続け

たいと回答してお

り、住みたくないと

回 答 し た 割 合

(11.6%)に比べ高く

なっている。
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「健康」「福祉」

といった安全・安

心、「移住」「定住」

といった人口減対

策、「観光」「農業」

の振興といった基

盤強化などが望ま

れている。

3 今後取り組むべき対策（上位5項目）

4 農業振興に必要な取組（上位3項目）

5 観光振興に必要な取組（上位3項目）

6 老後の不安（上位5項目）

7 将来像（上位3項目）
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調査目的

調査結果

1 壮瞥町が好きですか

2 壮瞥町の良いところ（上位3項目）

3 将来の定住意向

第5次まちづくり総合計画（令和2年度~令和11年度）の策定にあたり、次の時

代を担う中学生に対しても、考えや意見を把握し、計画策定に反映させること

を目的として実施

令和元年7月1日から令和元年7月8日

壮瞥中学校　全生徒　64人

配布 64通　　回収 57通　　回収率 89.1%

調査目的

調査期間

調査対象

回 収 率

・住みたい理由（上位3項目）
①　生まれ育った環境だから 80.0%
①　自然が豊かだから 80.0%
③　友人など人間関係があるから 33.3%

・住みたくない理由（上位3項目）
①　日常の買物が不便だから 84.6%
②　町内に適当な職場がないと思うから 46.2%
③　地域の行事や近所付き合いが面倒だから 23.1%

80.7%の方が壮瞥

町が好きと回答して

おり、好きではない

と 回 答 し た 割 合

(3.6%)に比べ高くな

っている。

町民アンケート
で、住み続けたいと
回答した割合64.3%

に対し、中学生アン
ケートでは、どちら
ともいえないが半数

近くとなっている。

【お問い合わせ先】企画財政課企画広報係（☎0142-66-2121）

今回は、アンケート調査結果の一部を紹介しました。詳しい結果の内容は、町ホームページ及

び地域交流センター図書室で公開しています。アンケートにご協力いただいた皆さんありがとう
ございました。
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こちらは地域おこし協力隊が「今」どんなことを感じ、どんなことに取り組

んでいるのか？をお伝えするコーナーです。

「長友加也（ながともかや）」が作っていきます。

「胆振東部地震から1年…今一度備えへの意識を高める」

地域おこし協力隊NOW!地域おこし協力隊NOW!地域おこし協力隊NOW!地域おこし協力隊NOW!地域おこし協力隊NOW!地域おこし協力隊NOW!地域おこし協力隊NOW!地域おこし協力隊NOW!地域おこし協力隊NOW!地域おこし協力隊NOW!地域おこし協力隊NOW!地域おこし協力隊NOW!地域おこし協力隊NOW!地域おこし協力隊NOW!地域おこし協力隊NOW!地域おこし協力隊NOW!地域おこし協力隊NOW!

暑い夏を越え、秋の風を感じる壮瞥町。私の任期もいよいよ残り半年となりました。

毎年夏を迎えるたびに本州から友人が壮瞥町へ遊びに来てくれます。私もSNS等で情報を発信して

いますが、写真では伝えきれない想像を越える大自然や何を食べても美味しいと感じる農産物、壮瞥

町民の人柄など、北海道の壮瞥町に魅力をたくさん感じて「また来たい」と言っていただけると嬉し

いです。

さて、タイトルにも書きましたが、昨年の胆振東部地震から1年が経ちました。停電時の対策につい

て家庭でも話し合うきっかけにもなり、今後の災害への備えについて意識が高まりました。しかし、

今年も台風や豪雨で大きな災害を経験した日本…。備えていても「想像をはるかに越えた自然の猛威」

には時に敵わないこともあります。備えだけではなく、早い判断・行動、自分の命は自分で守るとい

う『困難を乗り越える力』が必要になります。

壮瞥町では、防災キャンプが9月18日に行われました。防災学識アドバイザーの岡田先生も講師で来

ていただき、このような取り組みに積極的に参加して自

身の防災力を高めていく必要があるなと感じます。

私はちょうど1年前にサバイバルキャンプという防災

学習会に参加しましたが、そこでは自分の備えの甘さを

実感すると同時に、こういった防災体験をこの壮瞥町の

子どもたちと共有していきたいと思うようになりまし

た。たくさんの学びを重ねて、このような取り組みの実

現に向けて前進していきたいと思っています。

オーロラだより−すみれのフィンランド留学記−(13)オーロラだより−すみれのフィンランド留学記−(13)オーロラだより−すみれのフィンランド留学記−(13)オーロラだより−すみれのフィンランド留学記−(13)オーロラだより−すみれのフィンランド留学記−(13)オーロラだより−すみれのフィンランド留学記−(13)オーロラだより−すみれのフィンランド留学記−(13)オーロラだより−すみれのフィンランド留学記−(13)オーロラだより−すみれのフィンランド留学記−(13)オーロラだより−すみれのフィンランド留学記−(13)オーロラだより−すみれのフィンランド留学記−(13)オーロラだより−すみれのフィンランド留学記−(13)オーロラだより−すみれのフィンランド留学記−(13)オーロラだより−すみれのフィンランド留学記−(13)オーロラだより−すみれのフィンランド留学記−(13)オーロラだより−すみれのフィンランド留学記−(13)オーロラだより−すみれのフィンランド留学記−(13)

日本―フィンランド外交関係樹立100周年
Moi！今年2019年は日本とフィンランドにとって外交関係樹立100周年の節目の年です。

距離では決して近いとは言えない二国ですが、人々の日常に目を向けると想像以上に関わ
りが深いことに気づきます。柔道、剣道、華道、茶道

などの日本の伝統文化はフィンランド人にも愛され、
親しまれています。ヘルシンキ市内では至る所で

SUSHIレストランを見つけますし、日本人よりフィンランド人のほうが
家庭で好んでお寿司パーティーをすることが多いように感じます。
12月からはフィンエアーのヘルシンキ−新千歳間の直行便も冬季限

定で運行され、旅行客はさらに増加するでしょう。日本では、フィンラ
ンド人作家トーベ・ヤンソンの小説「ムーミン」やファッションブラン
ドのマリメッコ等が注目を集めています。そして壮瞥町とケミヤルヴィ
市の雪合戦や中学生の派遣事業を通した交流も忘れてはいけません。
ケミヤルヴィでは日本と言えば壮瞥と東京は知ってるよ！という人が

多いほど、壮瞥は身近な存在になっています。今年は外交関係樹立100

周年記念ということでイベントも盛りだくさんです。関心のある方は参
加してみてはいかがですか？

▲フィンランド西部、ボスニア湾に面し
たカスキネン（Kaskinen）という街
の風景です。気温が下がり夜は長くな
り始め、秋の深まりを感じるようにな
ってきました。

岡田先生とダンボールベッドの感想など話し合う子どもたち

▼
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ジオパーク通信ジオパーク通信
第　87 号

洞爺湖有珠山ジオパーク推進協議会
洞爺湖町役場内

（☎0142-74-3015）

9月6日〜11日、「『世界津波の日』2019高校生サミットin北海道」が札幌・奥尻島等で開催さ

れ、洞爺湖有珠山ジオパークにも世界16カ国96名の高校生が研修に訪れました。

『世界津波の日』高校生サミットとは、世界中の高校生が自然災害とその対応について学び、

将来の地域づくりの土台にしてもらおうと設立された国際会議です。

火山の噴火をはじめ、津波や地震、土砂災害、海水面の上昇等、国によって抱える自然災害は

様々ですが、参加した高校生たちは有珠山噴火などの噴火災害からの復興について熱心に学び、

壮瞥町では果物狩りで大地の実りを味わい充実した2日間を過ごしました。

講演会　開催のお知らせ
『有珠山 ～ 最新の研究成果と火山活動の現状』

2000年（平成12年）の有珠山噴火から、もうすぐ20年になります。
現在有珠山とその周辺には、様々な観測機器が設置され、観測が継続されています。
今回、北海道内で火山研究に携わる方々が集まる「火山勉強会」で、公開講演会が開

催されることになりました。最新の研究成果や、観測データに基づいた有珠山の現状に
ついての研究発表が行われます！

次の噴火に向けての備えを進めるきっかけとして、皆様のご参加をお待ちしています。

開催日時：令和元年10月26日㈯17:00〜18:30
場　　所：洞爺湖町役場3階　防災研修ホール（虻田郡洞爺湖町栄町58番地）
発 表 者：北海道大学・気象台（予定）
主　　催：北海道火山勉強会

入 場 料：無　料

内容のお問い合わせ先：

北海道火山勉強会事務局

（北海道大学大学院理学研究院内）松本

☎011-706-3585

〈参加者の出身国〉

米国、イタリア、カナダ、クック諸島、
サモア、タイ、中国、ドイツ、ニウエ、
ニュージーランド、バヌアツ、ブラジル、
フランス、ペルー、ミクロネシア、
メキシコ （計16カ国）

自然災害への心構え自然災害への心構え自然災害への心構え自然災害への心構え自然災害への心構え自然災害への心構え自然災害への心構え自然災害への心構え自然災害への心構え自然災害への心構え自然災害への心構え自然災害への心構え自然災害への心構え自然災害への心構え自然災害への心構え自然災害への心構え自然災害への心構え 〜 世界各国の高校生が北海道で学ぶ 〜

世界地図で探してみよう！
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大きなおイモが採れました！

8月26日(月)、壮瞥高校農場にて、そうべつ保育所の子どもたち
27名と壮瞥高校1年生18名のジャガイモ交流が行われました。
ジャガイモは今年の5月に、同じく高校1年生、すみれ組・ひま
わり組の園児たちで植え付けし、収穫まで壮瞥高校生が大切に育

ててきました。この日は天気も良く、保育所の子どもたちは、高

校生のお兄さんお姉さんに手伝ってもらいながら、大きなジャガ
イモを持参した持ち帰り用のビニール袋がたくさんになるまで楽

しそうに収穫しました。
自分たちで頑張って採ったジャガイモはおいしかったかな？

血圧を下げるには「減塩」がポイントです

9月10日㈫山美湖にて、7・8月に実施した生活習慣病健診を受診された方で、異常なし及び検査値が落ち着いている方
を対象に「新しくなった高血圧の予防・治療方針について」と題し、札幌医科大学　大西浩文　教授より講話があり、会

場には約70名の方が足を運びました。新しくなった血圧の目標値は
130／80mmHgと今までよりも低く設定されており、脳や心臓の血管

を守るには、高血圧を予防していくことが大事です。血圧を下げる
ために改善してほしい生活習慣は、やはり減塩です。壮瞥町のみな
さんは平均して１日11gの塩分を摂取しています。日本人の摂取基準

は男性8.0g、女性7.0gなので、基準を大きく上回っている状況です。
健康で生活していくためには、減塩に取り組み、血圧を正常値で保
つことが大切との話があり、参加者は頷きながら講話を聞いていま
した。自分の身体の状態をしっかり把握し、より良い生活習慣を心
がけましょう。

そうべつアスリートクラブ・ジュニアスポーツクラブ

NPO法人そうべつ地遊スポーツクラブと壮瞥中学校が連携して活動している「そうべつアスリートクラブ」と小学校と
連携して活動している「ジュニアスポーツクラブ」の児童生徒が、8月17日㈯に室蘭市入江陸上競技場で開催された第10

回齋藤修弥記念陸上競技大会に出場しました。当日は台風通過直後の強風の中、参加した小中学生は頑張って力を出し切
りました。
また、8月24日㈯、25日㈰に同会場で中学校新人戦が開催され、中学生が出場しました。それぞれ中体連後の6月から

夏休みにかけて行った厳しいトレーニングの成果を発揮し、1年生5名が見事9月21日から千歳市で開催される全道大会参

加の切符をつかみました！
【全道大会出場者】

中学1年男子100ｍ 南條　勇人（壮中1年）12秒76 3位

（全道標準記録）
山内　珀空（壮中1年）12秒83 5位

（全道標準記録）
中学1年女子走幅跳 山内　心結（壮中1年）4ｍ71 1位

中学1年女子100ｍ 眞屋　咲来（壮中1年）14秒02 1位

中学1年女子走高跳 八重樫亜樹（壮中1年）1ｍ35 2位

（全道標準記録）
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これから相続登記手続きの準備をするお客様の

ための相談会を開催します。

通常の相談時間が20分であるところを、最大30

分まで相談できます。

「自分で申請するのはちょっと…」と感じた方

は、相談員として対応した司法書士に翌日以降に

代理申請を依頼することも可能です。

※依頼の際には費用を要します。

※法務局では、司法書士の斡旋・紹介をするこ

とはできません。

日時／令和元年11月5日㈫10:00〜16:00

会場／室蘭地方合同庁舎3階札幌法務局室蘭支局

（室蘭市入江町1番地13）

相談時間／最大30分まで

相談対象／相続登記手続きに係る相談

参加費／無料

予約／完全予約制です。電話により申込みくださ

い。定員になり次第、締め切らせていただきま

す。（電話予約の際には、ポスターをご覧になっ

たことをお伝えください。）

定員／12名まで

【予約・お問い合わせ先】

札幌法務局室蘭支局

（☎0143-22-5111  音声案内2番）

働きたいと思われている方に向けた就労自立支

援施設です。その他就職相談も歓迎です。「働きた

い」を応援する無料出張相談会を開催します。

対象／おおむね15〜39歳の方・ご家族

場所／ハローワーク伊達（伊達市綱代町5-4）

内容／就労相談・就労体験ほか

日時／令和元年11月1日㈮13:30〜15:30

（先着順・予約可）

【お問い合わせ先】

とまこい若者サポートステション

（☎0144-84-8670）

北海道内で事業を営む使用者及びその事業場で

働くすべての労働者（臨時・パートタイマー・ア

ルバイト等を含む）に適用される北海道最低賃金

が次のとおり改定されました。

最低賃金額／時間額861円

効力発生年月日／令和元年10月3日㈭

【お問い合わせ先】

北海道労働局労働基準部賃金室

（☎011-709-2311）

司法書士による
相続登記特設無料相談会INF

OR
MA

TIO
N

働きたい方のための出張相談会

INF
OR

MA
TIO

N

必ずチェック最低賃金！
使用者も労働者もINF

OR
MA

TIO
N

※担当弁護士については、都合により変更になる場合があります。

※10月10日㈭・11月28日㈭については、「特設一日行政相談」同時開催

相談時間／10:30〜12:00（1人30分程度 3名まで） 場所／地域交流センター山美湖 1階小会議室

予約／事前予約制（定員になり次第締切）

【申込み・お問い合わせ先】壮瞥町役場住民福祉課住民係（☎0142-66-2121）

無料法律相談を開催しております

INF
OR

MA
TIO

N

無料法律相談を毎月実施しております。お困りごとなどありましたら、是非ご利用ください。相談を

希望される方は、事前予約が必要となりますので、下記申込期限までに役場住民福祉課まで申込みくだ

さい。

令和元年10月10日(木) 林　弁護士(伊達噴火湾法律事務所) 令和元年10月04日(金)

令和元年10月24日(木) 高　村弁護士(むろらん法律事務所) 令和元年10月18日(金)

令和元年11月14日(木) 池　田弁護士(池田翔一法律事務所) 令和元年11月08日(金)

令和元年11月28日(木) 本　間弁護士(北海道みらい法律事務所) 令和元年11月15日(金)

令和元年12月12日(木) 高　村弁護士(むろらん法律事務所) 令和元年12月06日(金)

令和元年12月26日(木) 増　川弁護士(北海道みらい法律事務所) 令和元年12月20日(金)

開　催　日 担　当　弁　護　士 申　込　期　限



− 23 −

○郵送や窓口に出向くことなく申告・届出完了

○無料の利用者用ソフトで申告書をらくらく作成

○法人市町村民税等の申告も可能

★令和元年10月1日から地方税共通納税システム
が稼働しました。
詳しくは、eLTAXホームページをご覧ください。

（http://www.eltax.jp/）

【お問い合わせ先】

胆振総合振興局課税課（☎0143-24-9579）

事業主の皆さん。労働保険の加入はお済みです

か。

労働保険に加入して、従業員の方々が安心して

働ける職場にしましょう。

労働保険とは、労災保険と雇用保険の総称で、

労働者の生活の安定、福祉の増進等を図ることを

目的に、国が直接管理運営している保険です。農

林水産業の一部を除き、労働者を1人でも雇用する

事業については、法人・個人を問わず加入が義務

づけられています。

【お問い合わせ先】

北海道労働局総務部労働保険徴収課

（☎011-709-2311）

ハローワーク伊達（☎0142-23-2034）

手紙やはがきなどの信書は、原則として、日本

郵便株式会社及び信書便事業者だけが取り扱うこ

とができると定められています。（※宅配便やメー

ル便では、原則として信書の送付はできません。）

詳細については、

総務省情報流通行政局郵政行政部

http://www.soumu.go.jp/yusei/index.ht

ml

信書便制度周知チラシ

http://www.soumu.go.jp/main_contento/

000606670.pdf

をご覧ください。

【お問い合わせ先】

総務省情報流通行政局郵政行政部郵便課

（☎03-5253-5975）

◆第10回「建物を取り壊した場合、登記はどうす

るの？」

Ｑ 建物を取り壊した場合、登記はどうするの？

Ａ 建物を取り壊した場合、「建物の滅失登記」が

必要になります。

「建物の滅失登記」とは、法務局に登記され

ている建物が、焼失、取壊しまたは倒壊によ

って滅失した場合に、法務局に登記してある

建物の表示の登記を抹消し、登記記録を閉鎖

するための登記です。

「建物の滅失登記」は、申請する義務があり、

決められた様式の申請書に不動産の表示内容

を記載し、申請することにより法務局が処理

を開始します。

申請しない限り、存在しない建物の登記が残

ったままになってしまいます。

皆様は、ご自身が所有する住宅、倉庫、物置

等の不動産がどのような状態で登記されてい

るか、または登記されていないのかご存じで

すか？

皆様の大切な不動産の登記状況を把握し、建

物の滅失した事由を調査し、法務局に皆様の

代理人となり登記を申請できる専門家は土地

家屋調査士だけです。

建物の滅失かも･･･と思ったらお近くの土地家

屋調査士または札幌土地家屋調査士会にご相

談してください。

【お問い合わせ先】

札幌法務局室蘭支局

（☎0143-22-5111  自動音声ガイダンス：2）

http://houmukyoku.moj.go.jp/sapporo

札幌土地家屋調査士会（☎011-271-4593）

http://www.saccho.com/

法人道民税・事業税の申告・届出は
簡単便利なeLTAX(エルタックス)INF

OR
MA

TIO
N

11月は労働保険適用促進強化期間です！

INF
OR

MA
TIO

N

手紙を守るためのルールがあります

INF
OR

MA
TIO

N

登記・相続に関するＱ＆Ａ

INF
OR

MA
TIO

N
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～やめなきゃだめなの？
これってびょーきなの？？～

現在、依存症は、アルコールだけではなく実に

様々な種類があることをご存じですか？

「恋愛依存」「買い物依存」「薬物依存」「ニコチ

ン依存」や、最近では「ネット依存」「ゲーム依存」

などが若者を中心に増えていて、ギャンブル依存症

予備軍などとも言われています。

「もしかして自分は変なのかな？」「夫の競馬好

きは異常なのかも･･･」「友達にお金貸しちゃったけ

ど、ギャンブルに使い込んでいるみたい･･･」なんて

ことはありませんか？

講演では、依存症に関する最近の基本的な知識、

回復に向けた方法、周囲がどんな点に気づき、どう

対応すると良いかなどについて、ギャンブル依存症

治療の第一人者である田辺　等先生がお話してく

ださいます！ぜひお越しください！

日時／令和元年10月31日㈭14:00〜16:00

（受付13:30〜）

場所／むろらん広域センタービル3階大会議室Ａ

（室蘭市海岸町1丁目4番1号）

対象者／一般住民、関係機関職員　興味・関心が

ある方どなたでも

参加費／無料

講師／北星学園大学　社会福祉学部

教授　田辺　等　氏

実施主体／室蘭地方精神保健協会

共催／北海道胆振総合振興局保健環境部保健行政

室（北海道室蘭保健所）

【申込み・お問い合わせ先】

壮瞥町保健センター（☎0142-66-2340）

募集種目／自衛官候補生

受付／10月5日㈯〜11月14日㈭まで

試験日／11月23日㈯〜11月24日㈰のいずれか1日

対象／18歳以上33歳未満の男女

各種目の説明やイベント案内も行っていますの

でお気軽にお越しください！

【お問い合わせ先】

防衛省自衛隊札幌地方協力本部室蘭地域事務所

（☎0143-44-9533）

清掃活動や登山道整備、外来種駆除など自然を

守る活動をしてみませんか？

支笏洞爺国立公園で活躍するボランティアにな

るための研修会を行います。

日時／令和元年11月17日㈰9:30〜15:45

場所／洞爺湖ビジターセンター

（洞爺湖町洞爺湖温泉142-5）

対象／18歳以上、自然が好きな方

定員／20名程度

申込期限／11月8日㈮

また、興味のある方に向けて10月27日㈰に洞爺

湖中島でパークボランティア活動の体験会を行い

ます。詳しくは下記、お問い合わせ先にご連絡くだ

さい。

【お問い合わせ・申込み先】

洞爺湖町洞爺湖温泉142-5ビジターセンター2階

環境省洞爺湖管理官事務所（担当：増田）

（☎0142-73-2600）

平成29年4月より新実習場を整備し2年制課程と

して新たにスタートしました！

金属加工科・精密機械科

訓練期間／令和2年4月〜令和4年3月

定員／各科15人

※自己推薦は令和2年4月1日現在の年齢が35歳未

満の方が対象です。

※各選考区分の応募資格などの詳細は、お問い合

わせください。

【お問い合わせ先】

北海道立室蘭高等技術専門学院

（☎0143-44-3522）

ギャンブル依存症講演会の開催
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自衛官候補生募集
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支笏洞爺国立公園
パークボランティア募集INF
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TIO
N

室蘭高等技術専門学院
令和2年度訓練生募集INF

OR
MA

TIO
N

区分
学校長推薦
自己推薦

（学び直し若年者）
一般選考試験

入学願書の
受付期間

11月1日㈮〜
11月20日㈬

11月21日㈭〜
12月10日㈫

12月16日㈪
9:00〜

11月25日㈪
9:00〜

12月2日㈪ 12月23日㈪

面接試験
学力試験

（国語、数学）
面接試験

選考日時

選考方法

合格発表日
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地域の生活バス路線を運行

しているバス事業者では、運

転手の高齢化と担い手不足等

により、運転手不足が続いて

います。今後、生活バス路線

を守っていくためには､バス運

転手の確保が必要不可欠とな

っており、運転手不足の解消

に向けて、北海道バス協会と

北海道との連携のもと、バス事業者参画による

「バス運転手・合同採用説明会」を次のとおり開催

しますので、バス運転手の仕事に興味・関心があ

る方は申込みください。

日時／令和元年11月2日㈯10:00〜15:00

会場／札幌運転免許試験場

（札幌市手稲区曙5条4丁目1-1）

実施体制／

主催：北海道バス協会、北海道

出展：北海道中央バス㈱、㈱じょうてつ、ニセ

コバス㈱、千歳相互観光バス㈱、札幌観

光バス㈱、国際観光バス㈱、札幌第一観

光バス㈱、ジェイ・アール北海道バス㈱、

空知中央バス㈱、道南バス㈱

協力：北海道警察本部、市町村

後援：北海道労働局、北海道運輸局

実施内容／

・路線バス運転体験

・現役運転手によるトークセッション

・バス会社による就職相談会　など

参加対象者／バス運転手の仕事に興味・関心があ

りバス会社への就職を考えている方

※バス運転体験は、普通自動車運転免許の保有者

で事前申込みが必要です。

※普通自動車運転免許を保有していない方は、バ

ス運転体験はできませんが、就職相談会に参加

可能です。

【申込み・お問い合わせ先】

一般社団法人北海道バス協会（☎011-621-4161）

〒060-0001

札幌市中央区北1条西19丁目2番地

「バス運転手・合同採用説明会」
参加者募集INF

OR
MA

TIO
N

お知らせ

10
OCTOBER

死亡事故ゼロ1,410日
－人身交通事故発生状況8月分－

発生 1件（ 3件）

死者 0名（ 0名）

負傷 1名（ 3名）

※８月末現在（ ）は平成31年1月1日からの累計

戸籍のまどから
（令和元年8月16日〜令和元年9月15日）

■人のうごき

■8月の人口動態■
（外国人含む）

総人口 2,505人（ △3）

男 1,182人（ 2）

女 1,323人（ △5）

世帯数 1,342戸（ 3）

※8月末現在（ ）は前月差

加藤　　学さん （46歳）【橋口1】

大庭　修一さん （81歳）【南久保内】

西原　榮子さん （93歳）【長日園】

◆お悔やみ申し上げます

◆お誕生日おめでとう

長友
ながとも

結叶
ゆ か な

ちゃん　令和元年8月27日

【星野・敏彦さん・加也さん】

工藤
く ど う

里空
り く

ちゃん　令和元年9月5日

【洞爺湖温泉・悠蔵さん・由起さん】

北海道バス協会
マスコットキャラクター
「きょろたん」
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生涯学習情報生涯学習情報

◎期　日 令和元年10月27日㈰

◎時　間 9:30〜12:30

◎会　場 禅長院（久保内）

（ただし、葬儀があった場合は久保内青少年会館に変更します。）

◎対　象 保育所園児、小学1〜6年生まで

◎募　集 親子で20名程度（親子で参加としていますが、子どものみでも受け付けます。）

学校を通じて参加申込書を配布します。

◎締切り 10月18日㈮　（ただし、定員になり次第締め切ります。）

◎申込み 教育委員会生涯学習課（☎0142-66-2131）

秋も深まり、徐々に冬が近づいてきておりますが、壮瞥町では色々な食材の収穫をむかえ、景色も

紅葉がとてもきれいな時期に入りました。今回の事業は久保内にあるお寺「禅長院」のご協力をいた

だき、「座禅」等のお寺でしかできない体験や裏山で木の実をとっての「リースづくり」や「焼き芋」、

「焼きマシュマロ」の食体験、「電子メディア」のルールのお話しを行います。ぜひ、たくさんのご参

加をお待ちしております。

令和元年度親力つむぎ事業～参加者募集

お寺で修行と裏山で遊ぼうDAY

◎日　時 【ステージ部門】

令和元年11月2日㈯　 団体・一般町民　13:30〜

※今年度から小学校・中学校の合唱を行わないことになりました。

【展示部門】

令和元年11月7日㈭〜10日㈰　10:00〜20:00

※ただし最終日は17:00までです。

◎会　場 壮瞥町地域交流センター山美湖多目的ホールほか

◎その他 両部門への一般参加を募集いたします。

※出演、出展ご希望の方は教育委員会へお問い合わせください。

○ステージ部門 10月11日㈮まで受付

○展示部門 10月25日㈮まで受付

◎主　催 壮瞥町文化協会

◎後　援 壮瞥町、壮瞥町教育委員会

◎お問い合わせ先　　教育委員会生涯学習課（☎0142-66-2131）

北海道教育の日協賛事業

令和元年度壮瞥町文化祭のお知らせ

日ごろより活動している団体・サークル等

の皆さんが多数出演され、最後にはお楽しみ

抽選会を行いますので多くのご来場をお待ち

しています。
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ウイングそうべつ　第21回テニポン大会参加者募集！
○主　催 壮瞥町テニポン協会

○日　時 令和元年11月10日㈰　開場　9:00 開会式　9:30

○会　場 壮瞥中学校体育館

○種　別 混合の部（1部・2部）

○対　象 中学生以上

○参加料 500円（ただし、中学生・高校生は無料）

○表　彰 各種別ごと、上位3チーム

○申込先 10月31日㈭までに柿崎百合（☎0142-66-3357）

高橋千穂（☎0142-66-2437）まで申込みください。

◎日　　　時 令和元年11月21日㈭

◎会　　　場 壮瞥町地域交流センター山美湖多目的ホール

◎入　場　料 前売券　大人3,000円　全席指定

◎プレイガイド 壮瞥町地域交流センター、北の湖記念館、ゆーあいの家、

久保内ふれあいセンター、来夢人の家　

その他町外プレイガイド

◎お問い合わせ 教育委員会生涯学習課（☎0142-66-2131）

チケット発売中！チケット発売中！チケット発売中！チケット発売中！チケット発売中！チケット発売中！チケット発売中！チケット発売中！チケット発売中！チケット発売中！チケット発売中！チケット発売中！チケット発売中！チケット発売中！チケット発売中！チケット発売中！チケット発売中！

夜空を見る集い第7回のご案内

壮瞥町地域交流センター運営ボランティア実行委員会主催事業第2弾

「鍵盤男子コンサート」

山美湖マイプラン講座の募集

◎開設可能講座 開設にふさわしい内容で、既存の文化団体、サークル以外の講座・

教室とします。

山美湖文化教室で過去3年以上継続して実施した教室以外の講座・

教室とします。

◎募集教室・講座数 3教室程度、各教室講座は5回以上実施を条件とします。

◎受講者数 各教室、講座とも5名以上で構成してください。

◎講師謝金 各教室、講座とも3万円を限度に講師謝礼としてお支払いします。

◎お問い合わせ先 教育委員会生涯学習課（☎0142-66-2131）

住民の皆様の学びをサポートする『山美湖マイプラン講座』の募集を行います。自らやりたい講

座や教室を自ら企画していただき、その講師に対しての謝金を補助します。

実施要領は下記のとおりですので、詳しくは教育委員会へお問い合わせください。

◎日　時 令和元年10月9日㈬19:00〜21:00

◎会　場 壮瞥町森と木の里センター

◎講　師 天文同好会会長　田中 文夫 さん

◎参加料 無料　　

◎定　員 16名まで

◎申込み 教育委員会生涯学習課（☎0142-66-2131）まで事前に申込みください。

初心者の方でも大歓迎！運動靴のみご持参いただき、ぜひご参加ください。

〜鍵盤男子TV出演〜
Ｅテレ「ムジカ・ピッコリーノ」/テレビ朝日「関ジャニ∞の仕分け」
日テレ「スッキリ！」/日テレプラス「鍵盤男子〜魔法のピアノ〜」
ＮＨＫ総合「バナナゼロミュージック」/ＨＴＢ「イチモニ」



やまびこ図書室やまびこ図書室やまびこ図書室やまびこ図書室やまびこ図書室やまびこ図書室やまびこ図書室やまびこ図書室やまびこ図書室やまびこ図書室やまびこ図書室やまびこ図書室やまびこ図書室やまびこ図書室やまびこ図書室やまびこ図書室やまびこ図書室
①月曜日：9時～17時　
②火曜日～金曜日：9時～18時
③土曜日～日曜日、祝祭日：13時～18時
※10月14日㈪は、休館日です。

木曜日：13時～16時

☆地域交流センター図書室
開館日・時間　

☆図書分室　開館日・時間

古典サロン
〜「枕草子」心憎きもの〜〈お香体験〉

今年第2回目の「古典サロン」を開催します。4月に引き続き、「枕

草子」（清少納言）をテーマにして、お茶を飲みながら楽しく学びま
す。今回は特別にお香体験も行います。ぜひ参加ください。

平成元年 『TUGUMI』著：吉本ばなな
平成2年 『真夜中は別の顔』

著：S・シェルダン
平成3年 『血族』著：S・シェルダン
平成4年 『明け方の夢』

著：S・シェルダン
平成5年 『人間革命』著：池田大作

平成6年 『日本をダメにした九人の政治家』
著：浜田幸一

平成7年 『松本』著：松本人志

平成8年 『脳内革命』著：春山茂雄

平成9年 『失楽園』著：渡辺淳一

平成10年 『新・人間革命』著：池田大作

平成11年 『五体不満足』著：乙武洋匡

平成12年 『だから、あなたも生きぬいて』
著：大平光代

平成13年 『チーズはどこへ消えた？』
著：S・ジョンソン

平成14年 『ハリー・ポッターと賢者の石』
著：J・K・ローリング

平成15年 『バカの壁』著：養老孟司

平成16年 『ハリーポッターと不死鳥の騎士団』
著：J・K・ローリング

平成17年 『頭がいい人、悪い人の話し方』
著：樋口裕一

平成18年 『国家の品格』著：藤原正彦

平成19年 『女性の品格』著：坂東眞理子

平成20年 『ハリー・ポッターと死の秘宝』
著：J・K・ローリング

日　時：10月17日㈭ 14:00〜
場　所：図書分室
講　師：武者 ますみ 氏

参加費：無料

憩いの場〝図書分室〟へ

ようこそ
憩いの場〝図書分室〟へ

ようこそ
憩いの場〝図書分室〟へ

ようこそ
憩いの場〝図書分室〟へ

ようこそ
憩いの場〝図書分室〟へ

ようこそ
憩いの場〝図書分室〟へ

ようこそ
憩いの場〝図書分室〟へ

ようこそ
憩いの場〝図書分室〟へ

ようこそ
憩いの場〝図書分室〟へ

ようこそ
憩いの場〝図書分室〟へ

ようこそ
憩いの場〝図書分室〟へ

ようこそ
憩いの場〝図書分室〟へ

ようこそ
憩いの場〝図書分室〟へ
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憩いの場〝図書分室〟へ
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憩いの場〝図書分室〟へ

ようこそ
憩いの場〝図書分室〟へ

ようこそ
憩いの場〝図書分室〟へ

ようこそ

※事前の申込みは不要です
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ベストセラーでふりかえる｢平成」
10月31日(木)まで図書室で展示しています

平成30年間のベストセラー1位本（「日本出版販売」調べ）

〜秋の読書週間展示〜

平成21年から30年のベストセラーの結果は、

図書室でぜひご覧ください。
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8月の図書室利用者数

図書室来客数： 427人

分室来客数： 19人

本の貸出人数： 170人

本の貸出冊数： 772冊

『リンゴを食べる教科書』 著：丹野清志

どうして美味しいのか。なぜ身体がきれいになるのか。
リンゴ料理から、農家の1年、歴史、リンゴを楽しむスポ
ットまで、楽しく紹介する1冊です。

『芋・栗・かぼちゃのお菓子レシピ』著：検見崎聡美

さつま芋、じゃが芋、里芋、かぼちゃ、栗など、秋の食

材を使った、上白糖や乳製品を使わないナチュラル＆ヘ
ルシースイーツのレシピが掲載です。

★タイトル「さわこのじてん」 著：今　美幸

佐和ちゃんは28歳の笑顔の素敵な娘さんです。室蘭

市に住んでいます。
佐和ちゃんにはしょうがいがあります。佐和ちゃんのお母さん
の美幸さんが、佐和ちゃんがみんなとコミュニケーションをとれ
るようにと工夫して辞典を作り一緒に言葉を覚えてきました。壮

瞥町の私たちのところにも沢山の幸せを運んでくれました。
優しさと笑顔あふれる佐和ちゃんの世界をのぞいてみません

か？

【オススメ者：Ｒ2Ｄ3さん】

〜一般書〜

『古代の星空を読み解く』
『北海道つながる海と川の生

き物』『骨粗鬆症は骨強化す
れば防げる！治せる！』『1

日1分！ゆる関節ストレッ
チ』『図書室』『てんげんつ
う』『百の夜は跳ねて』『ト
リニティ』『いけない』『ラ
ッコの家』『五つ数えれば三

日月が』『美しき愚かものた
ちのタブロー』『我らが少女

Ａ』『さよならの儀式』『み
らいめがね』『ニッポンを解

剖する！北海道図鑑』『良い
加減に生きる』『えーえんと
くちから』『キッチン』

〜児童書〜

『わけあって絶滅しました
続』『らくだい記者と白雪の
ドレス』『ルルとララのおま
じないクッキー』『ほねほね
ザウルス 10〜21巻』

〜えほん〜

『アブラカダブラカタクリ
コ』『ぼくのかえりみち』
『動物会議』『エミージーン
のぼうし』『いないいないば
あさん』『どうぶつだあれか
な』『チューリップ』『ぱん
だがころんで･･･』『おんぶお
んぶのももんちゃん』『かさ
ちゃんです』『とりになった
きょうりゅうのはなし』『も
じもじこぶくん』『おかしな
ゆき ふしぎなこおり』『ぼく
はなきました』『わんわん丘

のゆかいな昔話』

10月の展示

秋の味覚を楽しもう秋の味覚を楽しもう

〜10月末まで、図書室入口にて展示しています。〜

8月29日㈭に朗読会を行いま
した。朗読作品は『字のない
はがき』（著：向田邦子）や
『北海道人』（著：佐江衆一）な
どです。最後に参加者全員で
山田数子さんの作品『慟哭』を
群読しました。

8月、9月の図書室と分室　

9月上旬は自殺予防週間とい
うことで、「命」や「心の健康」
をテーマにして本の展示会を
行いました。展示会は終了し
ていますが、命の大切さにつ
いて考えさせられる本は図書

室にたくさんありますので、
ぜひ読んでみてください。

わたしのオススメ本
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伊達警察署のホームページは、札幌方面伊達警察署 で検索してください
クリック

⇦

壮 瞥 駐 在 所
☎66-2110

久保内駐在所
☎65-2374

駐　在　所　だ　よ　り 令和元年9月号

昨年のこの時期以降、伊達市大滝区において、

行楽地の駐車場における車上ねらいが連続発生

しています。

犯人に狙われないように

するため、車を離れる際に

は、貴重品やバッグ等は車

内に置いたままにせず、持

ち歩くようにしましょう。

○子どもと女性の犯罪被害防止
(1)ジョギング、買い物、犬の散歩中、業務中にも「な

がら見守り活動」を行い、みんなで子どもを守りま

しょう。

(2)スマートフォンを操作しながらなどの「ながら歩き」

は、周りの音や人に気づきにくいのでやめ

ましょう。

○特殊詐欺の被害防止
相談相手はあなたのすぐそばにいます。

お金を振り込む、手渡す、送る、その前に相談を！

○侵入窃盗の被害防止
ゴミ出し等の短い時間であっても、外出する際には、ドアや窓には

必ず鍵をかけ、空き巣等の被害に遭わないようにしましょう。

車上ねらいにご用心!!

例年、この時期に、キノコ採りの

ために山に入り、道に迷ってしまう遭難事故が

発生します。

・必ず携帯電話を持ち歩く

・携帯電話が県外の区域に入らないようにこ

まめに確認する

などして、遭難事故を防止しましょう。

「秋の全国交通安全運動では、お忙しい中、

早朝の街頭指導等へのご参加・ご協力ありが

とうございました。

これからの時期は、ビートの運搬車両の通

行等により、国道453号等の幹線道路におけ

る大型車両の交通量の増加が予想されます。

また、夕暮れから夜間にかけて高齢歩行者

被害の事故が多発する

傾向にありますので、

明るい服装をしたり、

反射材を活用して事故

に遭わないようにする

など、引き続き交通安

全運動へのご協力をお

願いします。

秋の全国交通安全運動
ご協力
ありがとうございました

キノコ採り時の遭難に注意！

全国地域安全運動10月11日㈮
～20日㈰
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10月号の広報テーマ「暖房機器の安全な取り扱いの推進」

111111111111111111111111111111111199999999999999999番番番番番番番番番番番番番番番番番
ダイヤルダイヤルダイヤルダイヤルダイヤルダイヤルダイヤルダイヤルダイヤルダイヤルダイヤルダイヤルダイヤルダイヤルダイヤルダイヤルダイヤルこちら消防ですこちら消防ですこちら消防ですこちら消防ですこちら消防ですこちら消防ですこちら消防ですこちら消防ですこちら消防ですこちら消防ですこちら消防ですこちら消防ですこちら消防ですこちら消防ですこちら消防ですこちら消防ですこちら消防です

西胆振行政事務組合

“ひとつずつ　いいね！で確認　火の用心”

救急件数 020件（累計 108件）

火災件数 00件（累計 3件）

（ ）内は平成31年1月1日からの累計

救急件数・火災件数8月分8月分8月分8月分8月分8月分8月分8月分8月分8月分8月分8月分8月分8月分8月分8月分8月分

暖房機器の安全な取り扱いについて

これからの季節は空気が乾燥し、火災が発生し

やすくなります。また、秋から冬にかけて寒さが

増し、暖房機器を使用する機会が多くなります。

下記項目に注意し、安全な取り扱い方法を確認

しましょう。

１ 洗濯物等の燃えやすいものを周囲に置かない

ようにしてください。

２ 燃料を給油する際は、必ず火を消してから行

ってください。（ガソリンは絶対に給油しないで

ください。）

３ 定期的に換気を行い、就寝時や外出時は必ず

消してください。

４ 異常を感じた場合は使用を中止し、販売店や

メーカーに点検、修理を依頼してください。

秋の火災予防運動

10日15日から10月31日の期間で全道一斉に秋の

火災予防運動を行います。

この運動は、火災が発生しやすい時季を迎える

にあたり、火災予防を呼びかけ、火災の発生を防

止し、火災による死者や財産の損失を防ぐために

毎年行っているものです。

また、10月15日から10月21日までを、特に火災

予防運動強化期間と定め、夜19:00に20秒間サイレ

ンを鳴らし、「防火意識の向上」と「火災予防の呼

びかけ」を行います。

秋季消防演習の実施

9月1日㈰、旧久保内保育所において、壮瞥消防

団秋季消防演習を行いました。

消防団員と消防職員が連携し、放水・補水等の

技術向上を目的とした訓練を実施しました。

「NET119緊急通報システム」について

◇「NET119緊急通報システム」とは？
「NET119緊急通報システム」は、聴覚や言

語に障がいのある方が、自宅や外出先から携帯

電話・スマートフォンを使い、素早く119番通報

をすることができるシステムです。

◇「NET119緊急通報システム」への登録方法
「NET119緊急通報システム」の利用には事

前登録が必要となります。申請方法等の詳細は

「西胆振行政事務組合消防本部ホームページ」ま

たは直接消防本部にご確認ください。

なお、利用料は無料となっておりますが、携

帯電話の通信料が別途必要です。

◇緊急通報手順（スマートフォン使用の場合）
１　アプリを開く　　　　　

２ 通報の種別（救急・火事そ

の他）を選択

３ 自宅または現在地を選択

(GPS機能で現在地を特定)

４　地図で現在地を確認

５　通報
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■健康相談日（月〜金　9:00〜17:00）
健康や栄養に関する相談を受け付けております。お気軽にご相談ください。

■運動器具開放（月〜金　9:00〜17:00）
保健センターには運動器具を置いています。利用状況を事前に確認の上、お気軽にご利用ください。

■母子健康手帳交付（月〜金　9:00〜17:00）
事前にご連絡の上、お越しください。

（
祝
日
・
年
末
年
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く
）
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定

「目の健康について 〜町の眼底読影結果から〜」
壮瞥町の皆様、はじめまして、札幌医科大学眼科の日景史人です。

私は町の健診項目の一つである眼底写真の読影を毎年担当させていただいており、今回は町の眼底読影

結果を中心に目のお話をさせていただきます。

まず初めに「ものがみえる仕組み」についてお話します。目は

カメラと構造が似ていて、水晶体はカメラのレンズに、網膜はフ

ィルムに例えられます（図１）。外界からの光は、角膜と水晶体

を通って硝子体を通過し、網膜に像を結びます。さらにその像が

視神経によって脳に伝わって、私達は物を見ることができます。

また、人間が得る情報の約80％は目から入るといわれています。

よって人生を豊かに過ごすには、自分の目を大切にしなければな

りません。

現在、中高年の失明原因の1位は緑内障、2位は糖尿病網膜症

となっております（図2）が、近年の医学進歩に伴い早期発見・

早期治療ができれば病気の進行を遅らせ、失明を予防することができるようになってきましたので、目の

健診を受け病気の早期発見・治療することは非常に重要です。

皆様の眼底写真を読影していて感じることは、眼底がぼんや

りとみえる写真が多いということです。眼底が不鮮明にみえる原

因としては、網膜より前の構造に異常があると考えられ、代表

的なものとして白内障が挙げられます。年齢を重ねると徐々に

水晶体（レンズ）に「にごり」が生じ、目がかすんで見えにくく

なります。これを加齢性白内障といいます。ゆっくりと進行する

ためにその不自由な見え方に慣れてしまって、視力低下に気づ

かない方も多くいらっしゃいます。進行した白内障は手術とな

りますが、術後に本来の鮮やかな色の見え方を取り戻した方を

たくさん見てきましたので、皆様も一度眼科で白内障のチェッ

クしてみてはいかがでしょうか。また、緑内障の疑いがある眼底写真も一定数あります。緑内障は視神経

が障害され、徐々に視野が欠けていく病気です。視野が欠けても、初めのうちはほとんど気が付かず、病

状が進行してから受診する方も多くみられます。日本人では、40歳以上の約 20 人に 1 人の方が何らかの

緑内障状態であり失明原因の第１位となっていますので、緑内障疑いと判定された方は必ず眼科受診する

ようお願いします。さらに中高年になると、目に様々なトラブルが起こってきますので、眼科専門医によ

る定期検査をおすすめいたします。皆様の末永い健康を祈っております。

札幌医科大学　眼科学講座　講師　日景史人

図1 目のしくみとカメラ

図2 失明の原因となる病気
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家庭において、見やすいところに掲示してご利用ください。▼

10月
令和元年

まちのカレンダーまちのカレンダー
月曜日 火曜日 水曜日 木曜日 金曜日 土曜日日曜日

6
第43回
そうべつりんごまつり
りんごまつり特設会場
10:00～14:00
芸術鑑賞ツアー
北海道立近代美術館

7 11
定期予防接種(BCG)
インター通り小児科
15:00～16:00
子育て支援センター開放日
10:00～12:00

12
壮瞥小学校学芸会
壮瞥小学校体育館
8:45～

13 16
定期予防接種(BCG以外)
そうべつ温泉病院
11:00～11:30／15:30～16:30
フッ素塗布
保健センター
9:15～10:30

19
子ども郷土史講座
(火山実験)

20 21 25
子育て支援センター開放日
10:00～12:00

26
関東そうべつ会
東京
14:00～

4
子育て支援センター開放日
10:00～12:00
あっぷるひろば
蟠渓ふれあいセンター
13:30～15:30

1
子育て支援センター開放日
10:00～12:00

2
定期予防接種(BCG以外)
そうべつ温泉病院
11:00～11:30／15:30～16:30

15
子育て支援センター開放日
10:00～12:00

5
そうべつ演歌まつり
山美湖多目的ホール
昼の部
13:30開場／14:00開演
夜の部
17:30開場／18:00開演

8
子育て支援センター開放日
10:00～12:00

9
定期予防接種(BCG以外)
そうべつ温泉病院
11:00～11:30／15:30～16:30
ふまねっと
保健センター
13:45～15:00
夜空を見る集い
森と木の里センター
19:00～21:00 p27

14
体育の日
山美湖休館日

23
定期予防接種(BCG以外)
そうべつ温泉病院
11:00～11:30／15:30～16:30

18
子育て支援センター開放日
10:00～12:00
ふれあい敬老昼食会
山美湖多目的ホール
10:00～13:00

17
図書分室開放日
13:00～16:00
古典サロン
図書分室
14:00～

24
無料法律相談
山美湖１Ｆ小会議室
10:30～12:00 p22
育児サークル
子育て支援センターげんき
10:00～12:00
定期予防接種(BCG以外)
そうべつ温泉病院
11:00～11:30※午前のみ
図書分室開放日
13:00～16:00

3
図書分室開放日
13:00～16:00

10
図書分室開放日
13:00～16:00
特設一日行政相談
山美湖１Ｆ小会議室
10:00～15:00
無料法律相談
山美湖１Ｆ小会議室
10:30～12:00 p22

22
即位礼正殿の儀

27
親力つむぎ事業
禅長院
9:30～12:30 p26

28 11/1
子育て支援センター開放日
10:00～12:00

11/2
壮瞥町文化祭
(ステージ部門)
山美湖
13:30～　p26

30
定期予防接種(BCG以外)
そうべつ温泉病院
11:00～11:30／15:30～16:30
ふまねっと
保健センター
13:45～15:00

31
献血
壮瞥町役場
10:00～11:45／13:00～14:00
そうべつ温泉病院
14:40～16:00
図書分室開放日
13:00～16:00

29
胃がん・大腸がん＆骨検診
保健センター
6:30～10:00
子育て支援センター開放日
10:00～12:00
健康麻雀サロン
保健センター
13:30～15:30

資源ごみ（容器類）回収日

資源ごみ（容器類）回収日

※時間帯の横にページ数が入っているものは、詳細情報が広報「そうべつ」に掲載されています。

収　　集　　地　　区

燃やせるごみ

週2回 月1回
生ごみ

週2回

古紙類 容器類
燃やせないごみ･大型ごみ 資　源　ご　み

01日
15日

月・木曜日 月・木曜日

火・金曜日火・金曜日

ダンボール・雑誌・
新聞紙・生きびん・
布類・紙パック

空き缶類・ペットボト
ル・カレットビン（茶
色・無色・その他）

久保内、上久保内、南久保内、蟠渓、幸内、弁景、

滝３、滝４、ほくと団地、壮瞥温泉、滝之上

仲洞爺、東湖畔、立香、しらかば団地、

滝之町（滝３、滝４、ほくと団地を除く）

Ａ

Ｂ

26日

02日
09日
16日
23日
30日

燃やせないごみの日
大型ごみ回収日

資源ごみ（古紙類）回収日
※ダンボールのみ

資源ごみ（容器類）回収日

資源ごみ（容器類）回収日

資源ごみ（容器類）回収日

資源ごみ（古紙類）回収日



町営住宅入居者募集

経済センサス・基礎調査を実施します
この調査は、全国すべての事業所における活動状態

等の基本的構造を明らかにするとともに、事業所・企業

を対象とする各種統計調査の母集団情報を整備する

ことを目的に実施します。10月から11月末まで「調査

員証」を携行した調査員が町内を巡回し、実地調査を

行います。新たに把握した事業所などには調査票を配

布しますので、ご協力をお願いします。

【お問い合わせ先】

壮瞥町役場企画財政課企画広報係

（☎0142-66-2121）

そうべつ情報館
指定管理者の募集について

地方自治法（昭和22年法律第67号）第244条の2

第3項の規定に基づく公の施設に係る指定管理者の

募集を下記のとおり行いますので、お知らせします。

なお、10月16日(水)開催の説明会に参加すること

が申請資格の条件となっていますのでご留意ください。

１ 管理を行わせる施設

位置／壮瞥町字滝之町384番地1、384番地7

名称／そうべつ情報館

（うち、農産物直売所（以下「直売所」という。）、

１階トイレ（以下）「トイレ」という。）、一般駐車場

（以下）「駐車場」という。）及び多目的広場（以

下）「広場」という。））

２ 申請資格

①指定する直売所、トイレ、駐車場及び広場を一括

して維持管理運営できる団体であること。

②公の施設の管理運営に係る実績を有していること。

③本業務に係る説明会に参加すること。

④町内に本社、事務所を有する法人や団体である

こと。（指定管理者の指定を受けた後も可とす

る。）

⑤その他「そうべつ情報館管理運営業務募集要綱

（以下「募集要綱」という。）」による。

３ 説明会

日時／令和元年10月16日(水)15:00

場所／そうべつ情報館i

申込期限／令和元年10月15日(火)17:00

４ 申請方法

募集要綱に示す書類にて申請すること。

５ 申請期日及び場所

申請期間／令和元年11月15日(金)17:30

申請場所／壮瞥町役場商工観光課

６ その他

詳細については、募集要綱による。

【お問い合わせ先】

壮瞥町役場商工観光課（☎0142-66-4200）

永年在住功労者への
感謝状贈呈の継続について

町では第5次行政改革実施計画において、「永年在

住功労者への感謝状贈呈」は昨年度限りで廃止するこ

ととしていましたが、町議会との協議を踏まえて再検討

した結果、一部実施方法を改正したうえで、今年度以

降も継続することになりました。対象はこれまでと同様、

11月1日現在で本町に50年以上居住する年齢70歳

以上の方になります。対象者には今月中に町からご案

内を郵送しますのでご確認をお願いします。

【お問い合わせ先】

壮瞥町役場総務課総務係（☎0142-66-2121）

企画財政課企画広報係 2019年10月1日号

おしらせ 公営住宅
公営住宅は、政令月収が158千円を超える方は入居

申込みができません。（小学生以下のお子さんがいる世

帯や新婚世帯などは所得要件が緩和されますので詳し

くはお問い合わせください。）

●久保内団地（公営住宅）

住 所 壮瞥町字久保内89番地3

建 設 年 度 平成4年建設 3号棟

戸 数 、 規 格 平屋 3LDK(71.31㎡) 1戸

月 額 家 賃 家賃は収入によります。

（17,500～26,100円）

敷 金 家賃の3カ月分

●ほくと団地（公営住宅）

住 所 壮瞥町字滝之町330番地7

建 設 年 度 平成20年建設 3号棟

戸 数 、 規 格 1階 1LDK(53.89㎡) 1戸

月 額 家 賃 家賃は収入によります。

（16,700～24,900円）

駐車場使用料 月額500円／台

敷 金 家賃の3カ月分

単身者用特定公共賃貸住宅
単身者用特定公共賃貸住宅の入居資格は33歳未満

で同居者のいない方です。

●星野単身者住宅（単身者用特定公共賃貸住宅）

住 所 壮瞥町字滝之町420番地7

建 設 年 度 平成9年建設

戸 数 、 規 格 1階 1LDK(47.12㎡) 1戸

2階 1LDK(47.12㎡) 1戸

月 額 家 賃 21,000円

駐車場使用料 月額500円／台

敷 金 63,000円

●しらかば団地（単身者用特定公共賃貸住宅）

住 所 壮瞥町字滝之町301番地5

建 設 年 度 平成10年建設 1号棟

戸 数 、 規 格 1階 1LDK(46.13㎡) 1戸

3階 1LDK(46.13㎡) 1戸

月 額 家 賃 21,000円

駐車場使用料 月額500円／台

敷 金 63,000円

全てに共通する案内事項
●入居資格

１．市町村民税等の滞納していない者
２．所得要件を満たす者
３．入居者及び同居者に暴力団員がいない者
４．町長が定める基準に該当する者

●申込方法
申請書は役場建設課建築住宅係にありますので、

下記書類を用意の上、申込みください。
・世帯全員の個人番号を確認できる書類の提示
・市町村民税等の滞納がないことを証する書類の

添付（完納証明や納税証明等）
また、その他に必要である場合は書類を求める

ことがあります。

●申込期間
令和元年10月1日(火)～令和元年10月15日(火)

※詳しくは壮瞥町役場建設課建築住宅係までお問い
合わせください。（☎0142-66-2121）

※申込者多数の場合は書類選考その他公正な方法
により入居者を決定します。

献血にご協力ください
移動献血車「ひまわり号」が壮瞥町に来ます。

医療に必要な血液の確保は、皆様一人ひとりの献血

運動に対するご理解とご協力に支えられています。

日程と時間、会場は次のとおりです。町民の皆様の

献血へのご協力をお願いします。

日時・場所／10月31日(木)

10:00～11:45 壮瞥町役場前

13:00～14:00 〃

14:40～16:00 そうべつ温泉病院

【お問い合わせ先】

壮瞥町保健センター（☎0142-66-2340）

蟠渓地区巡回診療の実施について
蟠渓地区にて伊達赤十字病院の巡回診療が行われ

ます。医師による一般診療の他、看護師による介護・

看護相談も受け付けます。

多数の方のご利用をお待ちしています。

日時／令和元年10月24日(木)14:00～16:00

場所／蟠渓ふれあいセンター

対象／蟠渓地区の住民の方

診療内容／医師による一般診療・血圧測定

看護師による介護・看護相談

診療料金／健康保険外診療になりますが、受診者の

自己負担はありません。

【お問い合わせ先】

伊達赤十字病院社会課

（☎0142-23-2211（内線479））

子育て支援センター“げんき”
☆子育て支援センター開放事業☆
原則毎週火・金曜日／10:00～12:00
※年末年始・土日祝日は閉所してます。
☆10月の育児サークル事業☆
24日(木) 身体測定、ミニ運動会

☆育児相談事業☆
毎週月～金曜日／9：00～17：00
【お問い合わせ先】
子育て支援センター“げんき”
（☎0142-66-2452（そうべつ子どもセンター内））



剣道少年団壮瞥竹友会（ちくゆうかい）
会員の大募集！

竹友会は今年創立50周年を迎えます。現在、男
女合わせて16名の子どもたちが元気に稽古に励ん
でいます！！

さあ、君も一緒に剣道やってみませんか？興味が
あったら、まず見学に来てください。
練習日／毎週月・水曜日・金曜日18:00～20:00

※初心者は当面（3カ月～半年程度）
月・金の週2回18:00～19:00まで

場所／壮瞥町遊学館（壮瞥神社横）
対象者／未就学児（4～5歳）から中学3年生まで
会費／毎月2,000円

（兄弟・姉妹で習う場合は２人目から500円）
剣道の特徴は？／

○大きな声（気合い）を出す競技です。大きくはき
はきした返事やコミュニケーション能力の発達に
つながります。

○年２回級審査がありますので、目標に向かって
段階をクリアして行く楽しみがあります。

○スポーツではなく武道です。礼儀作法をはじめ、
日本の文化を学ぶことができます。

○生涯スポーツとして、高齢になるまで現役で続け
る人が多い。「級」の上に「段」というのがあり、大
人になっても目指す目標があります。

○武道を習うと身につくもの、「あきらめずに頑張る
強い心」「礼儀作法」「集中力」「忍耐力」など。

剣道はお金がかかるの？／
○竹友会では防具一式を卒業（中学３年生）まで

貸し出ししますので、必要なものは剣道着、袴、
竹刀です。かかるお金は他のスポーツとあまり変
わりません。

【お問い合わせ先】
齊藤英俊
（☎090-2056-8177）

10月歯科救急医療実施について
下記のとおり実施します。受付時間は9：00～11：00です。

みんなの掲示板

げんき館ペトトル休館のお知らせ
メルトタワー定期改修期間のため休館いたします。

全館休館／6月20日(木)～7月3日(水)
通常営業／7月4日(木)より全館通常営業いたします。
【お問い合わせ先】
げんき館ペトトル（☎0143-59-3443）

月 日 診 療 所 所 在 地 電 話

10月6日
グリーン・デンタル・クリニック 室蘭市八丁平1-49-23 0143-41-3118

新生ファミリー歯科 登別市新生町3-16-21 0143-82-1182

10月13日
山本歯科 室蘭市知利別町2-26-1 0143-43-4722

ほほえみファミリー歯科 伊達市末永町62-17 0142-23-5006

10月14日 ありじ歯科クリニック 室蘭市宮の森町4-22-39 0143-84-5041

10月20日 多田歯科医院 室蘭市中央町3-7-13 0143-22-1184

10月22日 いしい歯科 室蘭市東町2-22-6 0143-44-3367

10月27日 いちはし歯科 室蘭市本輪西町3-6-13 0143-55-4323

介護ロボット展in伊達を開催します
北海道介護ロボット普及推進事業の取り組みとして

皆様に介護ロボットを広く知っていただくための展示会
を北海道各地で開催しております。

最新電動車いす、アシスト付歩行器や話し相手にな
り癒しを与えてくれるコミュニケーションロボット等、普段
あまり見ることの少ない介護ロボットを多数ご用意して
おります。この機会にぜひ体験してみませんか？どな
たでも参加できますので、気軽にお立ち寄りください。
展示日時／令和元年11月14日(木)10:30～17:30
講演会／11月14日(木)13:30～

『見守り支援ロボットについて』(株)パラマウントベッド
場所／伊達市市民活動センター（伊達市鹿島町20番
地1）
定員・参加料／なし（駐車料金も無料）
申込方法／当日直接ご来場ください。
【お問い合わせ先】
(株)マルベリーさわやかセンター室蘭登別
（☎0143-87-3084）

「みんなの掲示板」コーナーについて

町民の皆さん等が主催する催し物のお知らせ

や会員募集などの掲載をご希望の方は、以下ま

でお問い合わせください。

【お問い合わせ先】

壮瞥町役場企画財政課企画広報係

（☎0142-66-2121）
メール／kikaku@town.sobetsu.lg.jp

ゆーあいの家展示スペースのお知らせ
ゆーあいの家では、ロビーのスペースを活用して、町

内の団体や個人の作品を展示しています。ぜひご覧く

ださい。

【10月の展示】

田仁バドミントンクラブ大会参加者の結果

パッチワーク、手芸（前川裕子さん(滝之町））

裂き織り（織りひめ会）、絵画（風蘭）

バードカービング（バードカービング同好会）

いけばな小原流（大塚喜代美さん（滝之町））

裂き織り（地域活動支援センター ノンノ）

絵手紙（ひまわり会）、山川直樹写真展

☆展示を見るだけの場合は無料で入館できます。
☆展示する作品を募集しています。

【お問い合わせ先】

北の湖記念館（☎0142-66-2201）

特別養護老人ホーム 第2長日園
介護者教室

～皆で学ぼう！介護の基本～
長日園の介護技術を地域の皆さんへ
日時／10月26日(土)10：30～11：30
会場／デイサービスセンターふれあい広場ホール
参加費／無料
対象者／どなたでも参加できます
内容／在宅サービスについて
持ち物／筆記用具
講師／居宅介護支援事業所ふれあい広場

橋本真鈴 介護支援専門員
【お問い合わせ先】
特別養護老人ホーム第2長日園
（☎0142-66-3255）

脳卒中？
顔・腕・言葉 異常があれば、救急車
脳卒中は、西胆振地域の死亡原因の第3位、日本

人の「介護が必要となった主な原因」では、認知症に

ついで第2位です。

早くに症状を発見して早く治療を受ける事が、生命を

救い、重い後遺症が残らない事につながります。

簡単チェック＜ACT FAST(米国脳卒中協会推奨)＞

脳卒中初期症状をいち早く確認できる方法が「ACT 

FAST」です。直訳は「急いで 行動」ですが、 FASTは、

脳卒中を疑う際に行うチェックの頭文字を組み合わせ

ています。

▼1つでもあったら急いで行動

西胆振保健医療福祉圏域連携推進会議

脳卒中専門部会

あなたの町の募金は
あなたのまちのために使われています
10月1日から全国一斉に赤い羽根共同募金運動が

始まります。今年も自治会を通して町内の全世帯に

「戸別募金」のご協力をお願いいたします。

赤い羽根募金の多くは、募金した町の福祉に活用さ

れます。共同募金会では、自分の住む町が今よりもっ

と良くなってほしいと集められた募金で、地域で頑張る

人たちを応援します。

みんなが自分のまちについて考えることで、少しずつ

地域も町も良くなっていきます。

皆様のご理解とご協力をよろしくお願いいたします。

【お問い合わせ先】

壮瞥町社会福祉協議会（☎0142-66-2511）

顔
口を「イ～ッ」としてもらい、片方し
か動かなければ異常です。

腕
手のひらを上にして両手を水平
に上げてキープしてもらい、片腕
だけが下がってくる時は異常です。

言
葉

話をしてもらい、言葉が出ない、ろ
れつが回らない、言葉が理解でき
ない時は、異常です。

急
い
で

脳梗塞の血の塊を溶かす治療
（血栓溶解療法）は、発症から4.5
時間がリミットです。

リサイクルプラザからのお知らせ
「エコロパ西いぶり
フリーマーケット＆ミニ収穫祭」

フリーマーケットの他に抽選会や屋外では、焼きそば
や焼き鳥の販売・野菜の販売をします。
日時／10月13日(日)10:00～14:00
場所／

リサイクルプラザ1階フロア（室蘭市石川町22-2）
げんき館ペトトル体育館（室蘭市石川町20-3）

※屋内での開催となります。土足厳禁ですので、外靴
を入れる袋をご持参ください。
【お問い合わせ先】
西いぶりリサイクルプラザ（☎0143-59-0319）


